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Jó növényápolással harcoljunk 
a bőséges termésért

Mezőgazdaságunk dolgozói dön­
tően fontos napok előtt állnak, 
közeledik az aratás, behordó s, 
..-.plés nehéz munkája cs addig’ 
hogy a torlódást elkerüljük, a 
növényápolás munkáját is el kell 
v élezni, mégpedig jó minőség­
iem hogy gazdag termést laka. 
róhassunk he, Hajdú-Bihar dol- 
yozú parasztságának az a felada. 
"*■ hogy a párt- és kormányhatá­
rozatok maradéktalan bciartásá- 
Vvl úgy végezze a növény ápolási 
munkát, hogy az aratás kezdésé­
re minden kéz szabad legyen és 
gyorsan, szempergés nélkül vé­
gezhessük cl az aratást megyénk­
ben és azután a behordás, csáp 

- munkájára tudjuk összponto. 
Mtnni erőinket, anélkül, hogy a 
növényápolás azt megsínylcné. A 
növényápolási verseny egészsé­
ges. erősödő lendületét dolgozó 
parasztságunk fokozza még to­
vább a megyében és vigye 'át az 
aratás munkájára,

A jó növényápolási munkának 
az idejében végzett minőség 
munkának meg van a nagy hasz 
na. A jói ápolt növény több tér. 
most ad, a föld meghálálja a jó 
művelést. V tengeri, ha három 
szói', négyszer kapálják, 1 .,
mázsáváj is több termést ad hol­
danként, mint ott, ahol c Hiány a 
.-tolják a többszöri kapálást. A cu 
korrépa különösen meghálálja a 
gondos ápolást, ló mázsákkal ÍL 

ei főbbet a gondos gazdának. Dt 
így van ez minden növénynél.

Dolgozó parasztságunknak te 
hát elsőrendűen fontos érdeke 
hogy idejében és a legjobb mi­
nőségben végezze a most folyó 
növényápolási munkákat. Fontos 
ez azért is, meri nagy anyagi 
'lányt jelent a szabadpiaci érté­
kesítésnél, ha több termést tud 
piacra vinni. A több termés azt 
u jelenti, hogy könnyebben tud 
ja az állammal szembeni kötele­
zettségét, a beszolgáltatást telje­
sbe'ni és több maiad szabad ér- 
F’kcsitésrc.

A hajdiiszováti dolgozó parasz­
tok megírták, hogy a szabadpia­
ci értékesítés.árából a községben 
'io új kerékpárt vásároltak, 12 új 
i adiöi, olyat is, melynek ára 1800 
lorint. volt. Pénzeltek bőven a 
szabad piacból. Hogy ezt ismét 
elérjék, ahhoz szükséges, hogy 
biztosítsák újra községük részére 
a beadás teljesítésével, a növény- 
ápolási munkák jó végzésével, a 
jó I érni elő munkával a szabad- 
1’ktcol. A párt. és kormányhatá- 
rozatok betartása hozzásegíti a 
dolgozó parasztságot ahhoz, hogy 
p június 30-ávat megszűnő sza­
badpiaci értékesítés jogát a be- 
“dns jó teljesítésével újra meg­
kaphassák. Gazdálkodjanak tehát 
öd földjeiken, termei jenek sokat, 
■"ri't így jut a beadás teljesítése 
inán niég könnyebben, még több 
icrnicny a szabadpiacra. Ennek 
I -éréséhez szükséges, hogy a nö­
vényápolásnak ebben a fontos 
'^kaszában egy órát sem kés­
lekedve, minden percet kihasz- 
na va végezzék feladataikat a föl -
tickvn> harcoljanak a bő termé­
ben,
, llajdu-Bibár dolgozó paraszt- 
.j“,1 .ólt álljon példaképpen llaj- 

•samson dolgozó parasztsága, 
gyi község bebizonyította, hogy 
-lucmes az élenjárókat követni, 
v“cm^s jól szervezett munkával; 
,ü°ezni a növényápolást. Nyír-' 

on- nuir kétszer kapta meg a

Megyei Pártbizottság nagy meg- 
l.szleitetest jelentő vándorzászla- 
Jat jó munkájáért, s a hajdúsám. 
sornak elhatározták, hogy Köve- 
hk a jó példát. Elhatározásukat 
iel| követte, a bajdúsámsoni dói 
gozo parasztok most az elsők a 
megyebeli, övék a versenvzásztó, 
de megdolgoztak érte becsülettel 
A cukoi'i'épa harmadik kapálá­
sai mar befejezték. A napraforgó 
harmadik kapálásának 96 száza­
lékánál tartanak. A felmeri 
harmadik kapálásánál is tóiba 
l-'dlak mar az .>() százaiékor 

De vájjon iakarí|-e be ga'zd 
'érmést, tud-e a szabadpiacon 
bőséges árut értékesíteni Itajdú- 
dorog dolgozó parasztsága, ahol 
a cukorrépa második kapálását' 
még most sem fejeztél; be, nem 
végezték el a tengeri első kapa. 
iását és a burgonya első [öltöge- 
Iéséllek még csak .1 százalékát! ér­
iék el. Csűr.) a lemaradás, szé­
gyen a megyében. Ks ki vallja 
karat? Elsősorban maga a dol­
gozó paraszt, aki az elhanyagolt 
munka következtében kevesebb 
termést fog majd betakarítani. 
De ezzel nemcsak önmagának 
okoz káli, hanem káig okoz a 
népgazdaságnak, kevesebb lesz a 
tengeri, burgonya, s kevesell]) ál- 
iaiot tud értékesíteni,

A megyében tekintsék c Íréit en- 
10 példának a hajdúdorouiak 
yeiige munkáját s fokozzák a 

nővenyápolasi versenyt a minél 
jobb eredményekért. Dolgozó né 
punk szeretettel veszi körül és 
megbecsüli azokat, akik jó mun­
kájukká! erősítik hazánkat, a bé­
ke bástyáját, A dicsőség-tábla lór­
ién. a növényápolásban éleijá. 

rőt, mint a mikepércsi Csiba jn- 
zselnét is, aki eukorrépájái a 
községben harmadszorra kapálta 
meg. Az úttörők virággal, dallal 
köszöntik azokat, akik a beh 
lésben élenjárnak. így történi ez 
líajdúszováton is, ahol Bányai 
Gátat, Tani- Imrénél és még má­
sokat is íclkereslek, s köszöntöt­
tek, mert egész évi tojás- és ba- 
■omfibeadásukat teljesítették.

A reakció sötét erői elleni liarc 
megköveteli a fokozott jó mun 
kai. A földest Tanács tszcs ne. 
gvedik brigádja, amikor olvasta, 
hogy a szabadságjogok lábba] !!p_ 
rasaval letai tózlalták az ameri­
kai parancsra működő francia 
hatóságok Duclos elvtársat, meg­
fogadták, hogy erre a „bi|ang- 
sagra'' azzal válaszolnak, hogy 
június 20-ra befejezik tengeri 
földjük háromszori kapálását, az 
aratást 5 nap alatt, a hordást pe­
dig 3 nap alatt- végzik el, A tszcs 
ötödik brigádja a kukorica, nap­
raforgó és cukorrépa négyszeri 
kapálásával védi a békét és haj­
éul a háborús uszítok ellen.

Harcoljunk tehát a megyében 
mindenütt egyre fokozódó erővel 
a több termésért és leplezzük le 
azokat, akik ellenségeink malmá­
ra hajtják a vizet, a kulákokat, 
ahogy azt Böszörményijén tették, 
ahol bíróság elé állítják Eiiiöp 
Róza, Tardi Gábor kalakokat. 
Nem végezték el a kötelező nö­
vényápolási munkákat, csakhogy 
kevesebb kenyér kerüljön a dol­
gozók asztalára. Az ellenséges 
elemek elleni szüntelen harcban 
napról napra vívjuk a növény­
ápolási csatát és segítsük Hajdú- 
Bihari ezen a téren győzelemhez, 
és minden dolgozó parasztot a 
több terméshez.

A növényápolásb 
a megye legjobb községe

an

A növényápolás nagy munkájá­
ban kimagasló eredmények szület­
tek az elmúlt héten. Hajdú-Bihar- 
ban példamutatóan dolgoznak — 
néhány kivételi61 eltekintve -• a 
termelőszövetkezetek, csoportot 
a községek egész sora végez or­
szágosan is figyelemreméltó jó 
munkát. Van azonban község, mint 
Hajdtídorog is (t.-elnök: Pa-pp Pé­

ter), ahol annyira elmaradtak az 
időszerű növényápotósi munka vég 
zésében, hogy lerontják a többi 
község jó eredményét is. Ezek a 
hanyag községek okozói annak, 
hogy Hajdú-Bihar még nem ke­
rült az első helyre és még mindig 
a negyedik helyen áll az országos 
versenyben

A sámsoni halárban teljes erővel folyik 
a harmadik kapálás

, A megyében az elmúlt héten 
Nyír adó ny és Hajdúsám son között 
fo'Vt a nagy küzdelem a Pari ver- 
senyzásziajüért, az elsőségért. A 
ámsoni dolgozó parasztok megfo- 
adták, hogy tovább erő-óik a 

növényápoiási munka lendületét, 
még többet dolgoznak földjeiken. 
Saját anyagi érdeküket is szolgál­
ják ezzel, több termést takaríta­
nak be a jó munka nyomában és 
dicsőséget szereznek az egész köz­

nek. Jó munkájukat siker is 
koronázta: elhódították a verseny­
ei sz|ój Nyíradonytól. Megérdemel­
téi; a ti agy kitüntetést: a megye 
cső köz-ege. A dolgozó paraszt­
ság belejeztc a község határában

a második kapálást, a burgonya 
■második tökügetését és teljes erő­
vel folyik már a harmadik kapálás 
is., A szénát is betakarították, ez 
zei is példát mutattak az egész 
megyében. Ennek a győzelemnek 
azonban van egy szépséghibája a 
község csak lei kezével harcolt 
mert a begyűjtésben bizony lénia- 
1 adí és járása utolsó helyén van 
Ha munkáját ezen a téren is meg- 
.laviíja, akkor lesz valójában a 
megye első- községe, A termelés é 
a begyűjtés, szorosan összefügg 
egymástól nem választható ei 
1 la.idúsámsonban pedig e'.vá'uiz 
lottók, ez tépázza meg ;l község- 
dicsőségét.

A járások rangsora :

1. Berettyóújfalui járás
2. Püspökladányi járás
3. Debreceni járás
4. Nagylétai járás 

Derecskéi járás
ti. Biharkeresztesí járás
7. Polgári járás
8. Debrecen város

A vcrsenyzász'ó az eredmények 
a lapján elkerül a debreceni .járás­
tól. melyben lazul a növény ápolód 
szervezési, ellenőrzési munka és 
ennek következtében az első hely­
ről a harmadik helyre estek vissza. 
Az elmúlt héten a járások teljesít­
ményét tekintve a debreceni járás 
adta a leggyengébb eredményt és 
csak kezdeti jó munkájának babé­
ra in ült.

A városok versenyében ez a sor­
rend: Mállás, Szoboszló, Hajdú bö­
szörmény. A községek versenyé 
ben így alakult a ranglista: Haj 
dúsaimon. Magyarhomorog. BJiar- 
torda, Biharnagybajom, Ujiráz.

A leggyengébb községek 
ahol a dolgozó parasztok úgylát­
szik ellenségei a saját pénzüknek, 
elhanyagolják a több termést, több 
jövedelmet jelentő növényápolási 
munkákat—: Hajdtídorog, M i ké­
pé rcs. told Biharkeresztes. Ezek- 
ben és még jónéhány községben a 
dolgozó parasztság nem lát előre 
nem tekinti hogy a mai jó mun­
kájúnak holnap lesz nagy.haszna. 
A jó növényápolás nyomában jár 
a ,ió termés, a gazdag betakarítás, 
melyből könnyebb teljesíteni a be­
adást, hogy biztosítsák a szabad­
piacot. ahol terményeiket, a köte­
lezettségek teljesítése után korlát­
lanul értékesíthetik. A ,ió beadás 
alapját vetik meg az időben vég­
zet! növényápolási munkával. Fo­
lyik a harc a szabad piac biztosí­
tásáért és ebből a harcból vegyék

orrépa kukorica napraforgó burgonyaásod i k k a p á 1 á s a töiiögeié
92 .99 100 100
97 89 89 100
80 80 96 97
72 83 96 93
79 54 90 100
83 60 62 100
56 37 99 100
65 70 79 78

ki részüket a kullogok és köves­
sék az -élenjárókat. Ne legyenek 
szégyenszemre háíramozdítói a fa. 
!u felemelkedésének, ötéves ter­
vünk sikerének.

Első a Rákosi-telepi 
Dózsa

A, termelőszövetkezetek növény- 
úpoiá-i versenyében első helyre ke. 
•’ü.t most a Rákosi-telepi Dózsa. 
Elvégezték az időszerű növényápo­
lás i munkákat, de a félévi sertésbe­
adási tervüket is teljesítették már. 
Az építkezést sem hanyagolták 
el. ló- és tchénistdljót építettek és 
most építenek 52 férőhelyes ser- 
tésliazlatót. A szövetkezet jó mun­
kájában gyümölcsözik a szovjet 
tapasztalat.

A szövetkezet munkáját megnéz 
lék az itt járt szovjet kolhozpa
rasztkiildöttek és tapasztalataik át­
adásával nagy segítséget adtak a 
Dózsa dolgozóinak. A munka meg­
szervezése most kifogástalan ebben 
a szövetkezetben, a területet fel­
osztották brigádokra, munkacsapa­
tokra. egyénekre s a felosztott te­
rületek szélein kjs táblákon olvas­
hatók a tagok nevei s így tudja 
mindenki, kit dicsér a ,ió munka 
azon a területen. A felelős vezetők 
könnyen pieg tudják állapítani, ki 
végez hanyag munkát s ki növeli, 
saját jövedelmét, a közös vagyont 
jó munkájával. Ügyelnek a minő-

ségi munkára, enéikül nincs több 
termelés, ezt is a szovjet küldőitek- 
tő] tanulták. A jói dolgozó Dózsá­
nak elnöke: Sipos László.

Á verseny 
második helyezettje 

a nádudvari 
Vörös Csillag

eoioke Rázsó Lajos. A jó inunkat 
itt is dicséret illeti. Az első iier-r: 
csak azért nem kapta meg, mert a 
kukorica második kapálásában 20 
százalékkal még mögötte maradi :< 
Dózsának s nem kezdte meg 3 
cukorrépa harmadik kapálását, 
amelyet a Dózsa tagjai már elvé­
geztek.

Harmadik lelt az eb esi Vörös 
Csillag, elnöke: Á-rva Endre. Ne­
gyedik a hajdúnánási Táncsics, ti­
nóké Jóna Antal, ötödik a mari 
Nép tanács, elnöke: Győr fi János

igen jói végzik munkájukat * a 
hajdiiszováti U.j Kenyérnél, a bá- 
ruI,di Úttörőnél, a balmazújvárosi 
Petőfinél, a hajdúböszörményi 11, 
Kongresszusnál éj még sorolhat­
nánk tovább. De nem végez jó 
munkát a vámospércsi Dózsa, ahol 
a családtagokat, a nőket nem von­
ták még be kellőképpen a munká­
ba. bar várja őket a sok tenni­
való, Enné! a csoportnál laza a 
munkafegyelem s nem dolgoznak 
ágy. hogy emeljék jövedelmüket. 
Hiányossága az egyébként jól dol­
gozó bedői Úttörőnek, komódi Vö­
rös Csillagnak, hogy nem tartják 
be a minisztertanács határozatát és 
csak papíron van felosztva a mun­
katerület, de a valóságban ban­
dában dolgoznak. Ebbe a hibába 
élenjáró (sz-eink közti! a biha-r- 
nagybajomi December 21 is bele­
vett. Szükséges, hogy ezt a hibát 
haladéktalanul kiküszöböljék, meri 
ez lemaradáshoz vezet.

Hajdú-Bihar 
a 13. a begyűjtési 

versenyben
A begyűjtési minisztérium jelen­

tése; A dolgozó parasztság és a 
községek között indított verseny 
az első félévi begyűjtési tervek 
határidő előtti teljesítéséért az cí­
műd héten jelentős eredményeket 
hozott a hizottsertéa begyűjtésben,

A tanácsok követeljék hogv a 
termelők határidőre teljesítsék be­
adásukat és figyelmeztessék a hát­
ralékosokat, amennyiben nem telje- 
sóik beadási kötelezettségüket, 
akkor június hó 15. után 5—10 
százalékkal felemelik a hátraléko­
sok kötelezettségét és kártérítés 

•kivetésével is sújtják őket.
A begyűjtésben az elmúlt hátéi! 

a legjobb eredményt Borsod me­
gye érte d. Hizot-tsertésből 7 szá­
zalékkal növelte teljesítését. Ko­
moly javulást ériek- el Baranya, 
Csongrád és Hajdú-Bihar megyék 
is.

A megyék versenyének állása az 
összesített értékelés alapján a kö­
vetkező: !. Szabolcs, 13. Hajdú. — 
A megyék versenyének állása hi* 
zoítsertés beadásban: 1. Heves, 4. 
Hajdú. -- Tojásbeadásban: .1. Bé­
kés, .19. Hajdú. — Baromfibeadás­
ban: :1. Szolnok, 19, Hajdú — Tei- 
beadásban: 1. Szabolcs, 18. Hajdii. 
A járások versenyében: I. a máté­
szalkai 5. a derecske; járás.
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A Magyar Népköztársaság miniszter tanácsának 
rendelete

egyes mezőgazdasági termények 
forgalmának

ideiglenes szabályozásáról
A Magyar Népköztársaság mi­

nisztertanácsa és a Magyar Dolgo. 
zók Pártjának Központi Vezetősé­
gi 1951. évi december hó 1. napjá­
val hozott határozatával felszaba­
dj oíía a mezőgazdasági termények 
és termékek forgalmát. A lu:áro- 
zal megállapította, hogy a forgal­
mi korlátozások megszüntetését a 
műit évi begyűjtés sikeres végre­
hajtása tette lehetővé. A határozat 
ér elmében a mezőgazdasági ter­
mények forgalmát és szállítását 
szabaddá tevő rendelkezések, ga­
bonafélékre 1952 június 30-ig, nar 
pásnövényekre és borra 1952 szep­
tember hó 1-ig maradnak érvény­
űén és az 1952. évi begyűjtés elő­
rehaladásától függőn fognak- újra 
ú etbeiépni.

Ezért a Magyar Népköztár-aság 
minisztertanácsa a mezőgazdasági 
termények forgalmára 1952 ju.ius
1- lől a fenti határozatának megfe­
lelően szabályokat léptet életbe. 
Minthogy a dolgozó parasztság a 
nép állama irá*;i kötelezettségét 
fokozott köteíességíudással *e!je- 
siti, a szabályozás a mu.i évinél 
kisebb mértékben korlátozza a me­
zőgazda-ági termények forgalmát.
E korlátozó rendelkezések js csak 
kidig maradnak érvényben, amed­
dig és amilyen mértékben a ne 
adásra kötelezettek az állam 'fánti 
kötelezettségüket teljesítik.

1. §.
1. A jelen rendelet hatálya kitér 

jed kenyérgabonára (búza, rozs 
kétszeres), takarmánygabonára (ár­
pa. zab), kukoricára, napraforgó 
magra és burgonyára (továbbiak 
bari: fötermények), valamint a he 
lőliik nyert terményekre.

2- A főtermények forgalmát 
ideiglenesen korlátozó intézkedé­
sek a begyűjtés teljesítésével meg 
szűnnek.

3. A rendelet alkalmazása szem­
pontjából termelőnek kell tekinte­
ni mindenkit, aki beadást köteles 
teljesíteni valamint azt is. aki fő 
terményt munkabér, vagy más "ter­
mészetbeni járandóság fejében sze­
rez, ',

4. A bor forgalmát külön ren 
delet fogja szabályozni.

2. §.

1. A kenyérgabona és takar­
mánygabona forgalmára 1952, évi 
.Indus 1. napjától, a kukorica, nap
aforgómag és burgonya forgalmá­

ra pedig 1952. évi szeptember hú 
1- napjától a jelen rendeletben fogi 
ia’t korlátozások lépnek életbe,

2. Olyan főterményt, amelyre az 
ideiglenes forgalmi korlátozás ki 
terjed, a termelőtől csak állami 
begyüjtőszervek vásárolhatnak és 
ilyen terményeket a termelők sem 
.-gymásközti forgalomban, sem pe­
dig 'fogyasztók részére közvetlenül 
nem adhatnak el.

3. Az életbeléptetett forgalmi 
korlátozások megszüntetéséig fő­
terményeket csak a begyűjtési mi­
niszter által megállapított feltéte­
lek melleit szabad vasúton, hajón, 
gépjárművön tengelyen, vagy pos. 
ía útján szállítani.

3. §■
A főterményekre életbeléptéit 

forgalmi korlátozások a követke­
zőkben felsorolt feltételek teljesí­
tése esetén szűnnek meg:

1. Az önellátó termelőszövetke­
zetek és 111. tipusu termelőszövet­
kezeti csoportok főterményeiket a 
szabad forgalomban csak akkor 
értékesíthetik, ha az 1951—-52. év­
ben lopott természetbeni . kölcsö­
nöket visszafizették, az 1952—53. 
évi A B beadási kötelezettségüket 
(a műit évről fennmaradt termény- 
beadási hátralékukkal és az álla­
mi gépállomásokkal szemben fenn­
álló 19o2. évi természetbeni tarto­
zásaikkal együtt) 100 százalékig
teljesítették és a szerződéssé ter­
ményeket átadták.

2. Az. önálló term elősző vetkeze­
tek és a 111. tipusu termelőszövet­
kezeti csoportok tagjai a munka­
egységeik után kapott, vagy a ház­
táji gazdaságukban termett iőter- 
ményetket a szabadforgalomban 
csak akkor értékesíthetik, ha a 
teimelőszövetkezet (III. dpusu 
tszc<) az 1. bekezdésben .foglai'ak 
szerint a beadási kötelezet Is égének 
eleget tett.

3. A szabadforgalom feltétele neje 
megállapításánál független egy­
mástól a község és a termelőszö­
vetkezet (III, tipusu tszcs) beadási 
kötelezettségének teljesítése.

4. Az egyéni termelők (I. és 11. 
tipusu lszcs-k tagjait is beleértve) 
fűterményeiket a szabadforgalom­
ban csak akkor értékesíthetik, ha 
a szerződéses terményeket átadták 
az 1952—63. évi beadási (A—B) kö­
telezettségüket (a múlt évről ten. 
maradt terménybeadási hátralé­
kukkal és az állami gcpäl'om,ásók­
kal szemben fennálló 1952, gví ter­
mészetbeni tartozásaikkal <-gyiitr) 
100 százalékig teljesítették és a 
község, amelyben laknak az 1952— 
53. évi begyűjtési tervéi 100 szá­
za lékig- teljesítet te.

5. Beadásra nem kötelezelt sze­
mélyek munkabér, vagy más ter­
mészetbeni járandóság fejében 
szerzett, főterményeikei a szabad- 
forgalomban csak akkor értékesít­
hetik, ha a község, amelyben lak- i 
nak, vagy ahol a természetbeni já­
randóságukat kapták a (4) bekez­
dés szerint begyűjtési tervét 100 
százalékban teljesítette.

♦
A „Scanteia”, a Román Mun­

káspárt központi lapja közli, 
hogy a Román Népköztársaság 
kormánya nyilatkozatot tett köz­
zé a. német úgynevezett _ „külön­
szerződésről“ és az európai vé­
delmi közösségre vonatkozó 
egyezmények aláírásával kapcso­
latban. A nyilatkozat szerint a 
Román Népköztársaság kormá­
nya kijelenti: az Egyesült Álla­
mok, Anglia cs Franciaország' 
kormányai azzal, hogy aláírták 
a szerződéseket, az Adenauer- 
kormáiuiyal, rátérlek Nyugat Né-

a keretszerződésről
metországnak az agresszív észak- 
atlanti tömbbe való nyílt bevoná­
sára és ismét durván megszegték 
a potsdami egyezményben vállalt 
kötelezettségeiket.

Ennek következtében a bonni 
és a párizsi egyezményeknek 
nincs nemzetközi tekintélyük és 
törvényes erejük, mivel összefér­
hetetlenek Európa népei békés 
fejlődésének követelményeivel.

A román nép jogos felháboro­
dással szemléli e háborús mes­
terkedéseket.

A román nép — mondja a to­

vábbiakban a nyilatkozat — tiszta 
szívből üdvözli a német népnek 
az egységes, demokratikus, füg. 
gellen és békeszerető Némctor. 
szágért, valamint az Egyesült A - 
lantok, Anglia, Franciaország 
kormánya és Adenauer háborús 
mesterkedéseinek meghiúsítása, 
ért vívott bátor harcát.

A Román Népköztársaság kor. 
mánya határozottan támogatja a 
szovjet javaslatokat, amelyek 
néniét békeszerződés haladékta­
lan megkötését célozzák

Az emberi értelem és az igazság diadaImasko^ik 
a háború erőszaka felett

Az ázsiai és csendesóceáni országok békeértekezlefe előkészítő 
tolálkozójának nyilatkozata

Az ázsiai és esendesóceáni or­
szágok békeértekezletének élőké, 
szító találkozója nyilatkozatot bo­
csátón ki, amelyben felhívja az 
ázsiai és csendesóceáni országok 
népeit, hogy egyesítsék erőiket, 
fokozzák és terjesszék ki a béke 
megőrzésének mozgalmát.

A nyilatkozat leszögezi: jól le­
het, nem vallunk azonos politi­
kai nézeteket és vallási meggyé 
ződésiink sem közös, mégis az 
ázsiai és esendesóceáni országok 
népeinek cg)séges békeakaratát' 
képviseljük.

Napjainkban azonban háború 
kísérlete és katonai előkészületek 
fenyegetik az ázsiai és csendes- 
óceáni országok 1,600.000.000 la­
kosának törekvéseit. A nyilatko­
zat ezután kitér a koreai, viet­
námi és matjföldi helyzetre, va­
lamint a japán külön békeszerző­
dés következményeire, majd 1 
folytatja:

„Az agresszív egyezmények az 
ázsiai és csendesóceáni népek 
szuverénitását cs területi integri-

4. §•
1. A szabadforgalom engedélye­

zésénél külön-külön kell. . ingedéi 
lyezni beadási teljesítésének 
megfelelően a kenyérgabona, a 
takarmánygabona. a kukorica és 
a burgonya szabadforgalmát.

2. Az önálló termelőszövetke­
zetek és a III. lipusu termelőszö­
vetkezeti csoportok, valamint a köz­
ségek szabadforgalomhoz válj jo­
gát a begyűjtési miniszter illetékes 
járási meghatalmazottja, a járások 
szabad forgalmát a begyűjtési mi­
niszter illetékes megyei meghatal­
mazottja a megyék szabadforgal­
mát a begyűjtési miniszter enge­
délyezi.

3. A beadási kötelezettség telje­
sítését a községi (városi, városi Ke. 
riileti) tanács végrehajtó bizottsá­
ga a beadási könyvben (a beadásra 
nem kötelezett gabonalap.ia.n) iga­
zolja.

5. §
1. A kenyérgabona szabad őrlé- 
az 1951 december 1-i par:- és

kormányhatározat alapján 1952 
június 30. napjától megszűnik.

2, Mentesülnek az I. bekezdés­
ben foglalt korlátozás alól és a 
begyűjtési miniszternek a jelen 
rendelet 4. §-ában foglaltak sze­
rűt adott engedélye alapján sza-' 
badon őröltethetnek:

a) az önálló termelőszövetkeze­
tek és a III. tipusu tszcs-k tagjai 
ha a termelőszövetkezet (III. típu­
sú tszcs) kenyérgabonabeadási kö­
telezettségét 100 százalékig telje­
sítette,
b) az egyéni termelők (az I. és II, 
tipusu termelőszövetkezeti csopor­
tok tagjait is beleértve), ha a 3 g. 
4. bekezdésében foglaltaknak ele­
get tettek és a község begyűjtési 
tervét 100 százalékig teljesítette.

c) Azok a termelők, akiknek 
nincs beadási kötelezettségük ha 
az a község, ahol laknak, vagy 
ahol a természetbeni járandóságot 
kapták, begyűjtési tervéi 100 szá­
zalékig teljesítette.

Dados elvlárs ügyvédeinek emlékirata
André Mercier. a francia nem 

z'etgyűlés aleiriöke pénteken el­
juttatta a nemzetgyűlés és a köz 
társasági tanács tagjaihoz Jacpue8 
Duclos ügyvédeinek emlékiratát

Az emlékirat összegezi a tör­
vényellenességeket, amelyeket a 
hatóságok a bebörtönzött demokra 
fákkal és különösen Jacques Uuc- 
lossal szemben elkövettek,

Május 23-án 22.30 órakor .Jac­
ques Duclost, a Francia Kommu. 
nisia Párt titkárát, Szajna megye 
képviselőjét a Republique-tér kö­
zelében letartóztatták, amikor 
megszokott útvonalán hazafelé 
tartott. A letartóztatást az" 1935 
október 23-i rendelet 5. pontja el­
leni kihágás, valamint „tetten­
érés" ürügye alatt hajtották vég­
re. Jacques Duclost csak május 
29-én 19 órakor vezették a fő­
ügyész elé, ahol vád alá .helyez­

lek, de nem a fent említett vét­
ség, hanem „a-z állam belső biz­
tonsága elleni összeesküvés" cí­
mén.

A Jacques Ducios ellen elköve­
tett törvénysértéseket a követke­
zőkben összegezzük: a parlament 
tagja ellen nem lehet eljárást indí­
tani a parlament engedélye nél­
kül, kivéve a tettenérés esetét. 
Már pedig „tettenérés" vádját 
már nem is tartják fenn. Semmi­
féle akta nem mutat rá arra, 
hogy Ducios személyesen részt 
vitt volna a tüntetésben.

A belügyminiszter nevetségessé 
tette magát a rádiókészülékre és 
a két galambra vonatkozó vádak­
kal. Senki sem merné állítani, 
hogy ezek a ma már elejtett vá­
dak az1 bizonyították volna, hogy 
Ducios május 23 án 22,30 órakor 
összeesküvést szőtt az állam belső 
biztonsága ellen.

A TASzSz cáfolata
Az AFP fiancia hírügynökség Odera—Neisse 

a „Der Schlesier" című nyugat 
németországi fasiszta szennylap­
ra hivatkozva azt a hírt terjeszti, 
hogy J. V. Sztálin, a Szovjetunió 
minisztertanácsának elnöke nyi­
latkozatot adott a „Kurier Wav, 
sawskl“ című lap és a Lengyel 
Távirati Iroda tudósítóinak az

vonalán megálla­
pított német határról.

A TASZSZ felhatalmazást ka­
pott annak közlésére, hogy J, V. 
Sztálin sem Lengyelország hatá­
rairól, sem másról sem lengyel 
lapHidósítónak, sem másnak sem­
miféle nyilatkozatot nem adott és 
hogy az AFP által közölt jelentés 
s ii 1 e 11 e n koholmány

tását fenyegetik. A széleskörű 
katonai előkészületek és a kato­
nai konfliktusok -— mint A :. , 
namban és Malájföldön — a 
nemzeti felszabadító mozgalmak 
és a nemzeti függetlenség vedel, 
méhen folytatott mozgalmak el­
leni terror fokozódásához vezet­
nek. Ezek a mozgalmak nagyhun 
hozzájárulnak ahhoz, hogy 'meg. 
valósuljon a népek békés egy. 
másmelletlt élésének alapja.

Biztosak vagyunk benne, hogy 
ha az ázsiai és esendesóceáni or- 
száyoknépei egységesen járnak 
el, [elszámolhatják Ázsiában a: 
összes már kitöri és fenyegető 
konfliktusokat és elháríthatják a 
háború, veszélyét.

Az ázsiai és esendesóceáni or­
szágok népei — ha egyesülnek a 
világ összes békeszerető népeivel 
-- diadalra juttatják a békét a 
háborúval szemben,

K nagyszerű célkitűzés megva­
lósítása érdekében felszólítjuk az 
ázsiai és csendesóceáni országok 
összes békeszerető lakosait s tár­
sadalmi szervezeteit, egyesüljenek 
egyre szélesebb alapokon annak 
az előkészítő bizottságnak a veze­
tésével, amely már megalakult, 
vagy ezután alakul meg orszá­
gukban, vitassák meg a fent ki- 
tejtett problémákat cs válasszák 
meg képviselőiket a Pekingben 
rövidesen megnyíló ázsiai és 
csendesóoeáni békeértekezletre.

Felhívjuk továbbá a világ többi 
részének összes békeszeretö né­
péit és szervezeteit, hogy támo­
gassanak bennünket és mondja­
nak "'véleményt munkánkról.

Ila biztosítani lehet a békéi 
Ázsiában és a Csendes-óceán tér­
ségében, ez a legnagyobb mérték­
ben hozzájárul a világ békéjéhez.

Határozottan, egy emberkén:, 
cselekedjünk és még bátrabban 
teljesítsük magasztos feladatun­
kat: a béke megőrzését!

Az cinben értelein cs a nemzet, 
közi igazság diadalmaskodik «; 
agresszió és a háború brutális 
erőszaka fölött“ — szegezi le vé­
gül a nyilatkozat.

6. §.

A beadási (term elősző vetkezeti, 
illetve községi) kötelezettség telje­
sítése előtt az 5. §. 1. bekezdésében 
előírt korlátozásnak megfelelően:

1. Önálló termelőszövetkeze­
tek és a 111. lipusu termelőszövet­
kezeti csoportok tagjai a maguk 

[és háztartásukhoz tartozó ellátat­
lan családtagok őstermelői fej­
adagját őröltethetik meg.

2. Egyéni termelők (az I. és 11 
lipusu termelőszövetkezeti csopor­
tok tagjait is beleértve),

a) amig kenyérgabonabeadási kör 
íclezettscgüket nem teljesítették. az 
Őstermelői fejadagjukból (valamint 
a háztartásukhoz tartozó és beadá­
si könyvükben feljegyzett ellátat­
lan személyek őstermelői fejadag­
jából) ugyanúgy, mint a múlt év­
ben — 60 kg-ot őröltethetnek meg,

b) ha a kenyérgabonabeadásu­
kat teljesítették, egész fejadagju­
kat megőröltethetik. Az őstermelői 
fejadag céljára visszatartható ga­
bonamennyiség mértéke azonos a 
253.500/1951/Vi, j§. Fin, m sz. 
rendelet 1. §-ában a múlt évben 
megállapított mennyiséggel.

3, Azok a termelők, akiknek 
tincs beadási kötelezettségük, fej­
adagjukat őröjtethetik meg.

7. §•
1. Az a termelő, aki a jelen ren­

deletben foglaltak ellenére mező­
gazdasági főterményt értékesít, 
szállít vagy egyébként forgalomba 
hoz. ideértve azt >s, aki a beadás 
elől elvont gabonát megőrölteti

a közellátás érdekét veszélyez- 
iető bűncselekményt követ el és a 
gazdasági rend büntetőjogi védel-1 
mérői szóló 8.800/1946. VII. 28,/M. 
E. sz. rendelet értelmében — 
amennyiben cselekménye súlyo­
sabb minősítés alá nem esik — öt 
évig terjedhető börtönnel 
kendő.

2. Az 1. bekezdésben megjelölt 
cselekmény kihágásnak minősül és 
hat hónapig terjedhető elzárással, 
vagy ötezer forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő, ha 
annak súlya csekély, vagy az a

forgalom érdeke szempontjából 
nem jelentős. A kihágás miatt az 
eljárás a végrehajtó bizottság ha­
táskörébe tartozik. Szakminiszter­
ként a begyűjtési miniszter jár el. 

8 §•
1. A jelen rendelet végrehajtá­

sáról a begyűjtési miniszter gon­
doskodik.

2. Felhatalmazást kap a begyűj­
tési miniszter arra. hogy azokat » 
városokat és községeket, ahol a 
begyűjtési terv teljesítésében bár­
mely termény, állat, baromfi, lojás, 
tej és borbeadási kötelezettség 
alá eső cikk tekintetében jelentős 
elmaradás mutatkozik, a szabad-

bünte- forgalomból kizéárja.
9. §.

Az 1.034/1951. XIL 2. számú mi­
nisztertanácsi határozatnak cs * 
203/1951. XII. 2. M. T. szánni ren­
deletnek a jelen rendelettel ellenté­
tes rendelkezései hatályukat vesz­
tik.

jlnius i. \|
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villás. I DliD hónappal 
kétszáz órát sem íl 
vonla a gépek, ma ii 
az esztergál' osoknal 
gép. óraszám. Sir. ] 
MII. Aiiiújavilú Vall 
kozva a IRMÁVAL l]
igéi ii. hogy ké! mií- zj 
"■zésével újabb szil 
bjvélelével ötszázöt]

I mell a forgácsoló J 
sílményéi. ]

A Csatlakozás szőj 
18 án jeleni meg. Az j 
héi alap azonban unj 
vént előrehaladás. Kj 
lélrehozása vajúdik. | 
leg a szakmunkáshiá] 
dg bizonyos, hogy a]
érdekében is bá;rabba] 
ivkedni.

Késik j 
az utalványozd

A műhely ben v., u ml 
sík fogyatékosság, ami 
sok szó esik a dolgoz«

180 A

Júszai András elvi 
no vista, a Outi Allan 
tiaság várhegyi üzeni 
munkaérdemrendes >k 
veiében beszámolt avi 
múltkoriban oda vol 
női Állami Erdög 
munkamódszerátadáso 
dolgozó munkások c 
170 180 százalékot 
azonban az ú inon 
nyomán ma már ni! 
300 -400 százalékot :• 

Ugyancsak ebe. n 
arról is értesített bei

felhőiéi
Moszkva vári 

állásának atkal 
társ kezdemén1 
más épület ala
Szovjetunió fő 
közül egyesek 
teszültek, mást 
épülnek, relén k 
Jagye kerületbe 

l Palota építé 
kva legmagasat 

emeletes ép
Szovjetunió cím 
-'Inga a torony 
l,lagus tesz, min 
^ ''ipja és legrr
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ikozai — tiszta 
német népnek 
kratikus, füg. 
■tő Németor. 

Egyesült Ä1- 
'ranciaorszag 

filer háborús
meghiúsitásá.
■cát.
Itársaság kor. 

támogatja a. 
amelyek g 

? lialadékfa-

iko'tik

széleskörű 
és a kato­
mint Viet- 

)!dön — a
mozgalmak 

enség védd. 
izgalmak el­
sőhöz vezet- 
\iak nagyban 

hogy meg. 
bekes egy. 

alapja, 
venne, hogy 
lesóceáni ar­
isen járnak 
Ázsiában az 

fenyegető 
Iárithatják a

psóceáni or- 
[gyesülnek a 
ető népeivel 

a békét a

tizes tnegva- 
uszólíljuk az 
ni országok 
kosait s tár- 
Egyesüljenek 
nkon annak 
knak a veze- 
[ megalakult,
I meg orszá- 

a fent ki­
ts válasszák 

Pekingben 
ázsiai és 

ftekezlctre.
világ többi 

Iszeretö ne­
hogy >t-ámo- 
és mondja, 
fmkról.

a békéi 
h'óccán tér. 
)bb mérték­

békéjéhez, 
emberként 
bátrabban 
feladatún­

ál!
a nemzet, 

laskodik az 
prú brutális 
egezi le vé-

Impontjábói 
Is miatt az 
zottság ha- 
hkminiszter- 
tzíer jár el.

Ivégrehajtá- 
Iszter gon-

a begyiij- 
|y azokat a 
et, ahol a 
Lében b*r- 
lomfi, tojás, 
ötelczettség 
pn jelentő* 

a szabad-

számú rol­
lnak és * 
[számú ren- 
Itlel ellenté- 
lakat 'vesz-

Szép a óéi
de megakadtak a XIII. »*. 4«Hója vitánál?

Ilogy-hogy nem, de pont ezen 
pénteki napon Péesváradi re­

me esztergályos közel 40 pered 
v;r:iközölt az anyagraktár előtt, 
míg a munkához szükséges alkat 
részeket beszerezte, liz jóval 
több. mini az erre megállapított 
■ (.készítési idő. He nemcsak 
I ,vedül ó voll oil. Mellette sora. 
koztak társai ti lakatosok, ka. 
russzvlcse'k — többen az elckiro 
mn-. műhelyből..,

A várakozás hátránya
Mz a 10 perc. Péesváradi elv- 

,irs 4.U perce négy esztergályost 
\ éve a gépteremből (mert env 
ivien dolgoznak itt) 160 percei 

közel barom órát jelent. Ila eb­
ből le is vonjuk az előkészítési 
:4öt, még mindig marad bőven 
másfél óva. Tehát egy nap alap 

felesleges ácsörgés miatt cnv- 
;a ivei kevesebbet forognak a gé- 
|iek. Az unproduktiven öltőitőlt 
munkaidő (bár sokszor termé­
szetesnek latszik), rontja a terv- 
zeni gépkihaszriálási. Pedig c 

irmi az utóbbi időben van ja­
vulás. Több hónappal ezelőtt még 
kétszáz órát sem forogtak ha­
vonta a gépek, ma már 250—260 
az esztergályosoknál kihasznált 
gép-óraszám. Süt, legutóbb a 
MH. Autójavító Vállalat, csatla­
kozva a DiMÁY.Vi felhívásához 
ígérte, hogy két műszak megszer­
vezésével újabb szakmunkások 
liTvélelével ötszázötven órára 
emeli a forgácsoló gépek telje­
sítményé!.

A csatlakozás szövege május 
18 án jelent meg. Az eltelt három 
11ói alatt azonban még nem tör­
tént előrehaladás. Két műszak 
Idrehozása vajúdik. Ennek fő­
leg a szakmunkáshiány az oka, 
de bizonyos, hogy a megoldás 
i'rdckében is bátrabban kell cse-

b.z jiedig az tilalványozás. A 
miudx alttal vány okát nem egyszer 
csak két három nappal később 
kapják kézhez az esztergályosok. 
Sokszor már c| is felejtik,' hogy 
azelőlt mit csináltak. Kétségte­
lenül ez a rendszer nem jó. 
amin, ha nehézségekbe ütközik 
is, feltétlenül változtatni kell.

Az üzem még erőteljesebb fej. 
tudóséi (májusban 131 százalékra 
teljesítette tervét a XIII. Autója­
vító Vállalat) a tökéletes gépki­
használási az anyagraktáraknál 
eltöltőit várakozás, a későn kéz­
besített ulalványvcndszev megle­
hetősen hátráltatja, A megoldás­
ra maguk a dolgozók: Éles La­
jos, Cziger iá nos. Ya ki esek (Ívn­
ia és pirsai tesznek javaslatot,
\ alasszak szét a raktárban a 
szerszámokat az anyagtól, a kei. 
löt kezeljék külön. Erről már 
szó volt több termelési ér;ekezle.

jcn is, s valóban ez a megoldás 
helyes formája. Ha ez megtörté­
nik, meggyorsul a kiadás, nem 
vesz el sok időt a várakozással, 
Az utalványozásnál, mivel ,, lu. 
tóreszekkej van a legtöbb■ baj. 
a dolgozók szerint a következő 
lenne a megoldás: amikor a ki­
szerelés megtörténik, a hibafel- 
vevővel együtt legyen ott a nor. 
mas is, s már oit a helyszínen 
utalványozza a javításra kerülő 
darabokat.

A jobb munka érdekében
A XIII. szánni Autójavító Vál­

ódat vezetősége, mely sokat tett 
mar a dolgozók érdekében, szív- 
lelje meg cz[ a két javaslatot is.
X adóztasson a munkamódszeren. 
Ha ez megtörténik, akkor bizony-, 
nyal sokkal tervszerűbb lesz a 
gépi kihasználás, tovább nő a tér- 
nieícs százalékot) aránya.

A Fazekas Gimnázium 50 diákja 
önkéntes nyári munkával 

Sztál in várost építi
Az iskolák tanulásban legjobb 

eredményt elérő fiataljai, UfSZ- 
laífiai az iskolai év befejeztével 3 
hetes önkéntes nyári munkál vé­
geznek, Egyrószttk nagyszerű bé­
keművűnket Sztálinnárost építi 
- mások helyi épííkez.é = eken vagy 

mezőgazdasági munkákban vesz­
nek részt, A l-'azekas Gimnázium­
ban 150 diák helyeit már eddig 
1s?-fm jelentkeztek munkára. Kö­
zülük 50-nelt lesz része abban, 
hogy Sztálin várost építhesse. Sztá 
• mvárosba a DISZ szervezet leg 
jobb tagjai, a legjobb tanulók me­
hetnek, akik évközben is jól kivé. 
fék részüket a munkából.

A brigádokat már össze i- állí 
tolták s kijelölték a brigád,ezető- 
krf. A debreceni Magasépítésnél 
dolgozó brigádok is munkára ké­
szen állnak. A fiatalok lelkesedj át, 
munkakedvét bizonyltja, hogy so' 
kan elhatároztok: részt vesznek 
nemcsak az első hanem a u:•!<.)-

dik brigád munkájában is. Az ön­
kéntes brigádokban való részvéte' 
k.íüníeiés s csak azok részeséi lirí­
nék ebben a kitüntetésben, akikéi 
a DISZ taggyűlés m.' (ónak talál 
rá. Ezért nagy versengés folyik 
most a vizsgák előtt, nehogy va­
laki a gyenge tanulmányi (rc-d- 
mdny miatt kimaradjon 3 nvar: ön­
kéntes munkából.

A minőségi termelés alakulása a Textilgyárban

. ked ni.

Késik
az utalványozás is

A műhelyben van még egy ma­
sk fogyatékosság, amiről színién 
ok szó esik a dolgozók körében.

Ötéves tervünk maradéktalan vág 
Behajtása nemcsak a mennyiségi, ele 
a minőségi termelés vonalán is ko­
moly feladatok elé állítja üzemein­
ket. .Pártunk egyik célkitűzése éppen 
az, hogy a jó áruk sokaságával is 
igyekezzünk elérni azokat az ered­
ményeket, amelyeket a Szovjetunió 
élenjáró ipara felmutat.

irtunk If. Kongresszust* óta cl- 
**• teli több mint egy év alatt üze­

meink egyre nagyobb figyelmet for­
dítanak a minőség kérdésére. Ná­
lunk a Textilgyárban is megindult 
Rákosi elvtárs iránymutató beszéde 
után a minőségi termelés lassú, de 
fokozatos javulása. Iü51 utolsó negye­
dében minőségi termelésünk már 94 9 
százalékra emelkedett. Ez év január­
jában és első negyedévben tovább ja. 
vult az első osztályú áruk aránya? 
úgy. hogy márciusban, áprilisban 
már elérte a 95.2 májusban pedig 95.7 
százalékot. Legújabban az Alkotmány 
tiszteletére vállalták az üzem dolgo­
zói, hogy a minőségben augusztus 
20-ig: 96 százalékos üzemi átlagot ér­
nek el.

Tt/f inőségi termelésünk fokozatos ja.
villását elsősorban azzal értük 

el- hegy művezetőink és dolgozóink 
előtt tudatosítottuk a minőségi ter­
melés fontosságát, az vizem elölt álló 
export kötelezettségek méretét. A 
felvilágosító munkának meg is lett az 
eredménye. Ez év májusáig bezárólag

180 százaléktól 400-ig.

több százezer méterárut kitevő ex­
portunkat minőségi kifogás nélkül 
tudtuk teljesíteni. Nagyban segítette 
eredményünket az is. hogy fokozot­
tabb ellenőrzést vezettünk be úgy az 
előkészítés szövés, mint az adjusztá­
lás vonalát, üzemünknek állandóan 
selejtkiállítása van egy üvegszek­
rényben. így dolgozóink állandóan 
láthatják a minőség és a selejt ala­
kulását. Itt hozzuk nyilvánosságra a 
rossz árul termelő dolgozók nevét is. 
úgy. hogy letermelt áruikból Ki le. 
szün k egy.egy véget.

A lemaradók elvtársi bírálata 
mellett a legjobbakat meg­
jutalmazzuk. —• Legutóbb Csermis 
Gergelyné. aki állandóan 99—190 szá­
zalékos minőségi szinten termel, egy 
néprádiót, Király József né teáőkész- 
letet kapott. Ezenkívül még több dol­
gozó részesült pénz és könyvju- ; 
falómban.

A niinpség megjavítása terén van. 
nak eredményeink. Ez nem je­

lenti azt, hogy a jövőben is nem kö-

1 velünk el mindent a további fejlő­
désért. Határozott célkitűzésűnk az. 
hogy úgy a hozzánk beérkező fonal, 
mint a tőlünk kiszállításra kerülő 
áru, csak minőségi bizonyítvánnyal 
hagyja cl az üzemet, melyen mi ga­
rantáljuk minden egyes vég áru mi­
nőségét. A továbbiakban szintén a 
minőségi termelés érdekében a mű­
vezetők között arányosan felosztják 
a gépparkot. Ezzel a művezetők a 
hozzájuk beosztott dolgozókkal 
együtt váltanak, ami loictové teszi* 
hogy a művezetők többel foglalkozza­
nak a dolgozókkal jobban segítsenek 
nekik.

Üzemi dolgozóink további eredmé­
nyek elérésére törekedve átérzik, 
tudják, hogy minőségi munkánk ja­
vítása nemcsak vállalatunk ügye, de 
harci kérdés is. Ezzel ismét bebizo­
nyítjuk helytállásunkat abban a harc­
ban, amely a békéért és a szebb 
életért folyik.

Vúrkull Géza igazgató.

V Yl,()\ lií.YftlI ?:
A hirtelen beköszöntött rneleij 

mondhatni váratlanul érte az cm- 
beteket. Munka után sokarcú jel­
kérésük a Lenin-parkoi s élvezi’: 
o. dús lombú fák pompás illáiét. 
Mások pádon ülve olvasnaht vciyo 
tő partián séllálnak. Aki ezomias. 
az sörözni megy a Vigadóba (ahol 

3 órahosszat vár egy pohár sörren 
én viszont a fagylalt mellen foglal, 
lom állást. .

ÍVŰ ,l°l letelepedtem rr Gorkij- 
fasor és a Szlálin-körúl sarkán 
épült cukrászdában s karion egy 
nagy adag fagylaltot. Előzékenyén 
kis-Olgáitok és élvezettel fogyást, 
toltam fagyállómat. Egyik .gömb 
izletcsebb volt, mint a másik, Volt 
az adagban vanília, csokoládé, 
puncs, karamella és citrom.

Már vagy másfél gomb volt a po­
haramban, amikor valami, olyan 
rágógumiféle került a számba. — 
Előbb azt hittem, hogy citromhaj, 
azonban sehogyan sem voltam lé­
pes szétrúgni a .,cilrom/iajaL“, Es 
mi volt? Egy nylonszalyor három 
centi hosszú darabja.

Ennek láttára zavarba jöttem, 
mert azL hittem, hogy mar annyira 
nem tartok lépést a fejlődéssé!, 
hogy még azt: sem vettem, észre, 
hogy időközben cukrászaink .elta­
lálták a nylon, fagylaltot. Akkor 
azonban, amikor megkérdeztem az 
éppen arra haladó szabadnapos cuk­
rász barátomat kiderült, hogy 
mégsem valami újszerű találmány- 
rőt van szó, mert nylon-fagylaltról 
még ü sem hallott, hanem ... már 
a többit bárki kitalálhatja . . iv, /.)

50.000 KILOMÉTER MOZOOXYJMOSÁS IX ÉL HŰL

Júszai András elvtárs sztaha­
novista, a Guti Állami Erdőgaz­
daság várhegyi üzemegységének 
i iunkaérdemrcndes dolgozója le­
velében beszámolt arról, hogy a 
multkorában oda volt a diósje- 
nöi Állami Erdőgazdaságban 
munkamódszerátadáson. Az itt 
dolgozó munkások eddig csak 
!”0 180 százalékot értek el, 
azonban az 6 munkamódszere, 
nyomán ma már túlhaladják a 
MO 400 százalékot is.

Ugyancsak ebben a levelében 
rí ól is értesített bennünket Jó-

szai elvtáis, hogy a várhegyi 
üzemegységnél országos verseny 
vette kezdetét a talpfafaragók 
között. Az eddigi eredmények 
szerint Kovács Antal elvtárs, a 
Vasmegyei Erdőgazdaság dolgo­
zója érte el az első helyezést 650 
százalékos teljesítményével, me­
lyért 000 forint jutalmat is ka­
pott. A második helyezett Varga 
József a szolnoki erdőgazdaság 
dolgozója 620 százalékkal. Var­
ga elvtárs 400 forint jutalmat
kapóit.

275 méter magas 
felhőkarcoló Moszkvában

Moszkva város S00 éves fenn­
állásának alkalmából Sztálin elv- 
iára kezdeményezésére 8 hatal­
mas épület alapjait rakták le a 
■Szovjetunió fővárosában. Ezek 
közül egyesek már teljesen el­
készülték. mások gyors ütembe» 
épülnek. Tdén kezdik meg a Zav- 
■íágye kerületben a közigazgatá- 
'i palota építését, amely Mosz­
kva legmagasabb épülete lesz. A 
"• emeletes épület tornyát a 
Szovjetunió címere díszíti majd. 
■'l iga a torony csaknem olyan 
■"■‘gas lesz, mint az egész épület. 
Alapja és legmagasabb pontja

közöt 275 méter lesz a távolság.
Térfogatát tekintve (1,250.000 

köbméter) Moszkva második 
épülete lesz a Lenin-hegyen lévő 
Egyetem után. A terv 2000 iro­
daszobát irányoz elő, összesen 
72.000 négyzetméter területtel. 
Ezek mellett az épület még ta­
karékpénztárakat, postahivatalt, 
poliklinikát, nyomdát, könyvtárt, 
előadótermet és más helyiségeket 
foglal majd magába. A díszte­
rembe 1300—1500 személy fér 
majd el. Az építkezést 1954 ele­
jére fejezik be.

A 121—018-as mozdonyt mos 
tanában nagyon sokat emlegetik 
a ]■ ülőházban. De még többet 
beszélnek Bogács Bertalan- (fűtői: 
Antal János és B. Kovács Lajos) 
és Nagy Kálmán (fűtői: Sipos 
Miklós és Kecskés Gyula) főmoz­
dony vezetőkről, akik eddig moz. 
dolgaikkal 55.(364 kin utai tellek 
meg mozdonymosás nélkül. Nem- 

! *'égen nevetségesnek tartották 
volna még azt is a mozdonyve.

: zeíők, hogy 20—25 ezer kilomé­
ter utal meg lehet lenni anélkül, 
hogy a mozdonyt mosás alá ven­
nék. Még 1950-ben is már 5— 
4000 km alán mosták a mozdo­
nyok a 1.

Ali us eredmény ?
Bogács Bertalan és Nagy Kál 

mán főmozdonyvezetők eddig jó 
munkájuk révén 16 mozdonymo: 
sást küszöböltek ki, ez nemzet­
gazdasági szempontból jelentős 
megtakarítást eredményez. Min­
den egyes mosáskor a mozdony 
három napig áll (hűlesi idő 18,

a 1(3 mosás kiküszöbölése 48 
munkanap megtakarítását jelen­
telte, mely 4608 forint megtakart, 
tási jelent. Munkabérben 672 
ólomban, mely a mosó fedelek 
tömítéséhez szükséges 960, víz­
ben 80 forint értéket takarítottak 
meg.

De mindezek mellett az a leg. 
nagyobb takarékosság, hogy az 
55 ezer kilométer mosás nélküli 
lefutása másfél hónapig pótolta 
égj',új mozdony beállításúi. Meg­
említésre méltó még az is. Iiogv 
mosás után a mozdonyokat újra 
fel kell fűteni és egy-egy befő. 
léshez 40 kg fa és 6 mázsa szab­
vány szén szükséges. 16 kiküszö­
bölt mosással tehát közel hat és 
fel mázsa tát és 96 mázsa szab­
vány szenei takarítóét meg, mely 
újabb 1500 forint megtakarítási 
jelent- népgazdaságunknak. A 
mosástól mosásig mozgalom je. 
len-tősége még az is, hogy folya­
matos kazán üzemeltetést létesít 
és egyben u kazán mentesült a

■alán 80 forint jutalmat kapnak. 
Arányosan részesülnek a juta­
lomból a fűtők is.

mosás és begyújtás 24 óra). így káros lehűlésektől.

Első követelmény a gép lelkiismeretes kezelése
Hogy a mozdony mosás nélkül 

ilyen nagy mai tegyen meg, fon­
tos a kazán vízoldalának állandó 
tisztántartása úgy, hogy a kelet­
kező ■ vízkövet a leülepedések 
alatt lcfuvat'ásokka] a kazánok­
ból eltávolítsák. Állandóan tisz­
tán kell larlani azonban a I(Iz­
olda If is és a tüzesövekböl, vala. 
mint a füstszekrényből a per­
nyét feltétlenül c] kell távolíta­
ni, hogy a hőszigetelő koromré- 
leg keletkezését megakadályoz­
zák. Ezzel a rendszeres tisztítás-- 
sál biztos a kazán üzemeltetése

és egyben fokozzák a hőátadást, 
ezáltal szén megtakarításban is 
jelentős eredményt érnek el.

Bogács Bertáját és Nagy Kál­
mán elvtársak a célszerű tüze­
léssel, az cgylupátos módszer 
megvalósításával és a pálya lejt 
viszonyainak kellő kihasználásá­
val — csak májusban — az egy 
hónapra kiadott' szénmennyiség 
30 százalékát takarították meg, 
ez 35 tonnának telel meg. A moz­
dony vezc lök anyagilag is érde­
kelve vannak, mert minden ion­
ná mcglakarílolt szénmennyiség

Úgy gondozza, mint 
a maga gyermekét

Becsületes mozdony vezet ük
szcrelik a gépüket és úgy vigyáz­
nak rá, mint anya a gyermekére. 
Ha egy-egy állomáson csak né­
hány percre i- megállnak, nyom­
ban leszállnak a mozdonyról és 
simogatják, tisztogatják a gépel, 
ahol kelI beolajozzák és me"vizs- 
gúlják, hogy nincs-e valami rend. 
ellenesség, nem esctl-e ki vala­
melyik csapsz cg, nem laznll-e 
meg valamelyik csavar, vagy nem 
melegedtek e be- a csapágyak. 
Megnézik, hogy jól működ lék-e 
a fékek, szelepek, olajzók és 
megkopogtatják a gép minden 
részét. Ila apróbb hiba akad, 
azt a megelőző karbantartás ke­
retén belül saját, maguk javítják 
meg, hogy ne kelljen e miatt a 
gépeknek napokig kiesni a ter­
melésből. A mosástól mosásig 
mozgalomnak különösen nagy 
jelentősége van most, amikor ii 
különböző vasutas mozgalmak és 
a szovjet tapasztalatok, munka­
módszerek alkalmazásával har­
colunk a közelgő őszi csúcsfor­
galom sikeres lebonyolításáén.

Megemlítésre méltó, hogy Bo­
gács Bertalan cs Nagy Kálmán 
főmozdonyvezetők példája egye­
düli az országban. Gépiiket min­
dig teljes felelősségük tudatában, 
üzembiztosán adják át egymás, 
nak váltáskor. Ha a Fűfőházban 
továbbra is ilyen szép eredmé­
nyekéi érnek el ebben a mozga­
lomban, nem vitás, hogy minden 
nehézség nélkül- sikerre"viszik az 
őszi csúcsforgalom Icbonvolílá- 
sát.
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PÁRT ÉS PÁRTEPÍtÉS

Az 1951—52-es oktatási év tapasztalatai
\hhoz, hogy oktatási mun­

kánkat megfelelően folytat­
hassuk tovább, szükséges számol 
adni, hogyan hajtottuk vvgrt^ j 
Politikai Bizottság május 17. i 
oktatásról szóló határozatát. Az 
elért eredmények, tapasztalaink 
felhasználásával, a hiányosságok 
feltárásával és kiküszöbölésével 
kell elérni, hogy a következő év­
ben még eredményesebb mun­
kát végezzünk a párttagság 
marxista-leninista nevelése té­
ren. összehasonlítva ezévi mun­
kánkat a mullévivel, megállapít­
hatjuk, hogy jelentős fejlődést 
értünk cl"'úgy a pártoktatás 
szervezeti kiszélesítése, mint az 
eszmei, politikai színvonal eme­
lése terén. Míg az elmúlt évben 
a párttagság 30 százalékát ok- 
tátink a különböző oktatási tor­
mákon. addig ezévben már 42 
százalékos eredményről számol­
hatunk be. De nézzük meg köze­
lebbről ezt a számol. Bizonyos 
fokú hullámzást, kampányszerű­
séget tapasztalhatunk az oktatá­
si munkánkban. Amíg október­
ijén 17 százalékka] kezdtük meg 
az oktatást, ez a szám december 
hónapra 38 százalékra morzsoló, 
dőlt le. A Titkárság határozata 
után, de különösen Rákosi elv- 
társ életének tanulmányozása so­
rán ismét elértük az eredeti lét­
számot. Áprilisban, a tavaszi 
munkák megindulásával egyes 
propagandisták és vezetőségi ta­
gok megalkuvó politikája foiytán- 
10 százalékra csökkent a szemi­
náriumokon résztvevők száma. 
Igen komoly felvilágosító mun­
kát kellett végezni ahhoz, míg 
ezek az elvíávsak megértették, 
hogy a politikai nevelés nem 
akadályozza, hanem ellenkező­
leg, elősegíti ti mezőgazdasági 
munkák elvégzését. Május hú- 
naptól, amikor tudatosítottuk, 
hogy záróvizsgával fejezzük be 
az oktatási ével és ti résztvevők 
bizonyítványt kapnak — újra 
egészséges javulási tapasztalhat- 
tünk a szemináriumok látogatott., 
sága terén s tovább nőtt a tanu­
lás iránti érdeklődés.
lg' ülönböző módon oszlanak 

meg az oktatási munkát jel­
ző számok a járások területén, 
lizck a számok visszatükrözik, 
hogy az egyes járási pártbizott­
ságok milyen gondot fordítottak 
a pár tépi tési munka eme egyik 
legfon tosabb I er ölet éré.

A debreceni járás területén a 
múlt év őszén a párttagság kö­
zül csupán 30 százalék vett vészt 
.1 foglalkozásokon. A JB azonban 
idejében felfigyeli a hibára, tá­
mogatta a gyengébb propagandis­
tákat, leváltotta a nem megfejő, 
löket s a községi és alapszervi 
vezetőségek elé fontos feladat­
ként állította az oktatás ellenőr­
zéséi. A -ÍR minden tagját be­
vonták a propagandamunkába és 
nagy gondot fordítottak arra, 
hogy a párttitkárok megfelelő 
oktatási formákon tanuljanak, il­
letve tanítsanak. Ennek ered­
ményeként rövid időn belül si­
került felszámolni a hibákat és 
most a párttagság 43 százaléka 
vesz részt oktatásban. Meg kell 
< műteni, hogy ugyanez a járás 
a tavaszi munkák végzésében is 
az elsők között volt. Eredményes 
munkát végzett u pártoktatás te­
rén a biharkeresztesi ,IR is, mely 
elérte, hogy a járás területén a 
párttagság Itt százaléka kapcso­
lódott be a tanulásba. Nem lé­
iét elmondani ugyanezt a nagy- 
eiai járásról, ahol a tagság 37, 
agy a polgári járásról, ahol a 

tagságnak csupán 30 százaléka 
tanult. Ebből természetszerűleg 
következik, hogy ezek a járások 
a termelőmunkában is utolsók.

Az idei évben új formákkal 
bővült oktatási rendszerünk, ami 
lehetővé tette hogy minden 
hallgató a képzettségének meg­
felelő formában tanulmányoz­
hatta a tíiarxizmus-leninizmus

elméletét. 11a megvizsgáljuk, ho­
gyan váltak be t-zek az oktatási 
formák, megállapíthatjuk, hogy 
nem minden esetben használtuk 
ki megfelelően azokat a lehető­
ségeket, melyeket ezek a formák 
nyújtottak. Például az alapisme­
reti tankörökre 3860 elvtársat 
vontunk be es csak 2376 vizs­
gázóit, Ennek elsősorban az 
az oka, hogy pártvezető­
ségeink egy része nem tu­
lajdonitól! megfelelő jelentőségét 
ennek a formának és nem bizto­
sította, hogy megfelelően kép­
zett, tapasztalatokkal rendelkező 
propagandisták vezessék a tanu­
lási. Ebből ered aztán, hogy 
olyan községekben is. mint 
Csökmö, ahol a politikai iskolák 
színvonalasak és szervezetileg is 
állandóak, az alapismereti tan­
körök lemorzsolódtak vagy tel­
jesen illeg is szűntek.
X7an javítani való a DISZ ok- 

* tatás terén is. Először eb­
ben az évben kapta meg a DISZ 
azt a feladatot, hogy tagságának 
30 százalékát szervezett mutatás­
ba vonja be. Most el lehet mon­
dani, hogy vau fejlődés a fiain 
lók nevelése terén. De éppen 
azért, mert a DÍSZ egyedül nein 
képes megoldani ezt a feladatot, 
a pártbizottságoknak fokozottabb 
segítséget kell nyujtuniók. Haj­
dúnánáson a titkár elvtárs rend­
szeres segítséget nyújt a DISZ 
propagandistáknak a télkészülés, 
hez, ellenőrzi jegyzeteiket, a 
szemináriumokat és módszerbeli 
segítséget ad a vezetéshez és en­
nek eredménye, hogy a 330 főnyi 
DISZ oktatás lemorzsolódás néki 
kill fejeződik he, A nagylétai ,U. 
a DISZ propagandista szeminá­
rium vezetőjéül Király elvtársa! 
adta át, aki jó gyakorlati tapasz, 
tálatokkal rendelkezel| s hogy 
még eredményesebb munkát vé­
gezhessen. tanulmányozta Kali­
nin: „Kommunista nevelés" vinni 
munkáját. Annak ellenére, hogy 
pártoktaiás terén a járás nem 
tartozik a legjobbak közé, az 
eredményes DISZ oktatás példa 
lehet a többiek előtt. Az elmon­
dottak azonban nem általánosak 
az egész megyére. Sokkal gyako­
ribb az olyan eset, mint a nyir- 
mártonlalvai, vagy hajdúsámso­
ni, ahol a DISZ politikai kör tel­
jesen megszűnt.

O zului kell a munka értékeié

IV

kai, hanem az egész pártbizott­
ság közös ügye lett. Ma már min­
den ,IB és VB tag végez propa­
gandamunkát.

agy szerepe van oktatási 
munkánk meg ja villásában,

hogy pártlink létrehozta a Párt­
munkás Könyvtárakat. A Párt­
munkás Könyvtárak ma már egy, 
re inkább második ott-honáivá 
válnak a propagandistáknak. 
Egyre több propagandista veszi 
igénybe a rendelkezésre álló 
ideológiai és szépirodalmi köny­
veket. A PH.-ban eMöltöi-t nyit 
gödi tanulási idő lehetővé teszi 
az elvtársak jobb felkészülését s 
hozzájárul egy-egy előadás ma­
gasabb eszmei színvonalon való 
megtartásához. Jó munkát vé­
gez a hajdúnánási Pártmunkás 
Könyvtál'.

Pár hét múlva befejeződik az 
oktatás egy szakasza. Az oktatá­
si év befejezése fontos esemény 
párlnnmkúnkban. Párttagjaink és 
propagandistáink a vizsgákon 
adnak számot, egy évi munkájuk­
ról s arról, hogy segítette őket 
a tanulás abban, hogy feladatai­
kat jobban oldhassák meg. Már 
eddig is az a tapasztalai, hogy 
pártszcrvezeieink, párttagjai nk 
lelkesen készülnek az összefogla­
lókra. Az, alapismereti tankörök

és alapfokú politikai iskolák ed­
dig megtartott vizsgái azt mutat­
ják, hogy az elvtársak évi mun­
kája eredményes volt. A kérdé­
seket általában jól dolgozták lel 
s a szép felelelek azt mutatták, 
hogy a hallgatók nagy része jól 
megértette a tanult anyagot. Az 
összefoglalók színvonala egyben 
fényt vei a propagandisták mun­
kájára is. Megmutatja, hogy egész 
évben hogyan foglalkoztak a rá­
juk hízott hallgatókkal, milyen 
segítséget adtak az ismétlések 
ideje alatt. Propagandistáinkra 
Csornai Sándor elvtárs példája 
jellemző, aki felkereste hallga­
tóit, segítségei adott c.gv-cgy kér­
dés megértéséhez.

Az összefoglalókra való lelkes 
készülődés külsőségekben is meg­
mutatkozik, Nyíl'ábrányban li; tö­
rők üdvözölték és virággal aján­
dékozták meg a vizsgázókat.- Va­
lamennyi záróvizsgára szép de­
korációvá; készültek a hallgatók.
Az eddigi vizsgái, azonban azon 

Ilii, hogy megmutatják munkánk 
eredményeit, megmutatják azt is, 
hogy meg van ;t feltétele a jövő 
évi még jobb munkának. Megvan 
a feltétele, hogy jövőre még na­
gyobb lépésekkel vigyük előre a 
párttagság és dolgozók eszmei- 
politikai színvonala emelésének 
ügyét. Az oktatási év befejezése 
azt jelenti pártszervezeteinknek 
és propagandistáinknak, hogy 
megkezdődött az új oktatási év 
előkészítése. A propagandisták 
már készítik javaslataikat, hogy

minden egyes hallgató ősszel a 
képzettségének megfelelő okta­
tási. formára kerüljön. Ugyancsak 
meg kell kezdeni a jövő évi pro­
pagandisták összeállítását is. Já­
rási pártbizottságaink készítsék 
e] a tervezetet, hogy milyen ok­
tatási formában hányat akarnak 
szervezni és ennek megfelelően 
gondoskodjanak a propagandis­
ták kiválogatásáról. A kiválasz­
tásnál szem előtt kelt tartani, 
kik azok, akik ebben az évben jó 
munkát végezlek s ezek lehető­
leg az új oktatási évben is ha­
sonló oktatást vezessenek, iiogy 
ezáltal nagyobb gyakorlatra te­
gyenek szert. Vonjuk be az okta­
tók közé a középfokú politikai 
iskolák legjobb hallgatóit is, 
akiknek megfelelő előadókészsé­
gük van ahhoz, hogy előállásokat 
tarthassanak.

A szocializmus építése, a béke 
védelme az eddiginél is job­

ban megkívánja az elméletileg 
képzelt, politikailag tisztánláló 
káderek kinevelését. Ezért a jö­
vő oktatási év még nagyobb lel 
adatokat állít pártbizottságaink, 
pártszervezeteink elé, mint az 
idei. Készüljünk fel az új okta­
tási évre úgy, hogy megsokszo­
rozhassuk eredményeinket, hogy 
a jövő évben tovább javíthassuk 
a párt propagandamunkáját, a 
párttagság marxi-lenini szellem­
ben való nevelését.

Fehér Lászlónc, 
az MB okt. alosztályának 

vezetője.

f K, I

MEGVÁLTOZOTT A PEDAGÓGUSOK ÉLETE

senei 
munkájáról, 
megtisztelő, 
hogy milyen

érték
a propagandisták 
Feladatuk szép és 

Munkájuktól függ, 
mértékben tudják

emelni a párttagság és dolgozók 
politikai. eszmei színvonalát, 
szociálisul öntudatát. Propagan­
distáink nagyrészc érezte a fele­
lősségéi. Nagy része helytállt és 
megfelelt a követelményeknek. 
Jellemző a munkájukra, hogy 
alapos felkészültséggel, gyakorla­
ti példák alkalmazásával igye. 
kéziek az anyagot minél érthe­
tőbbé lenni a hallgatók előtt. 
Komoróczi elvtárs debreceni kö­
zépfokú propagandista szeminá­
riumvezető a helyi anyagok lei- 
használása mellett módszerbeni 
segítségei is adott, a kérdések 
feldolgozásához. 1* Sain elvtárs 
derecskéi alapfokú politikai is­
kola vezető a községi kulákok 
példáján mutatta meg. miért kell 
a kulákság ellen harcot folytat­
ni. Sok példát hoztak fel a sze­
mináriumvezetők a „klerikális 
reakció” című anyag tárgyalásá­
nál is. A propagandisták jó mun­
káját bizonyítja, hogy ebben az 
oktatási évben nem voltak e.gy­
ógy kérdésben a végtelenségig 
nyúló viták, mert a felmerült 
kérdéseket tisztázni tudták.

A Titkárság decemberi heá- 
rozala nagy segítséget jelenléti 
oktatási munkánk szervezeti és 
tartalmi megerősítése terén. El. 
értük azt, hogy ma már nemcsak 
az oktatási alosztály vagy okta­
tási felelő- tíjrődxj-"s feladatok­

ig pedagógusok helyzetét 194; 
elölt az áüástafötiság, áz úiiandi 
bizonytalanság jellemezte. Az egy 
házi iskoláknál az iskolászéki clnö 
kök. sokhe'yeii a pedagógusoka 
lenéző és kihasználó papok hasas- 
Ivódtak s égy-egy egyházi iskolá­
hoz való megválasztáshoz az kei* 
leit, hogy a pályázó pedagógtl 
végigjárja a pre-zsbiterekét, akik 
ió szóért de leginkább egy ki 
„limesért" eladták szavazatukat 
annak aki legtöbbet ..juttatói
Igv mentek a választások s ellő 
az időtől kezdve

a pedagógusoknak, különösen 
falun, mar messziről kalapot 
kelleti emelnie ..jóakarójának".

aki gondoskodott arról, hogy le­
hető legjobban kihasznája és le­
alacsonyítsa a pedagógusaiéit. So­
kan ismerik, de. nem árt tanulás 
okából idézni Táncsics szavait, me­
lyet önéletrajzában mondott el:

„Az én kötelességem volt az 
ajtókat nyitogatilt s a templom 
nevezetességeit mutogatni, ezért 
aztán a távozók borravalót ad­
tak és ez volt a fizetésem, ami 
csekélynek mondható, mert 
i aj in i sok látogatónak kelleti 
jönnie, míg az adott borrava­
lóból csak 5 forint is kikerült."

Mii.-, helyen ezt írta Táncsics: ,.\
templomiiyitogatásáért halomra 
gyűlt pénzein tett 11 forintot s 
néhány Krajcárt: evvel összeadván 
félévi keresetemet félévi jövedel­
mein 14 forint volt."

Ebbű! s számtalan elmondható 
megtörtént példából "láthatjuk azt, 
milyen volt a „nemzet napszámo­
sának" helyzete.
‘A üortlt>-!•<-mis/,uvIh-ti

A Horthy fasizmus ideje alatt az 
újságolt sokszor adtuk itírt arról, 
hogy téli éjszakákon hólapwlolók 
között sok állástalan tanár és ta­
nító volt. Kénytelenek voltak néha 
bevallani azt, amit kézzeUábbal 
Igyekeztek eltakarni, hogy a peda­
gógusok és sok más egyéb alkal­
mazott. állás nélkül van, létftrn!- 
muinat is alig tudja megkeresni. 
Az említett tények mellett láthat­
tuk — emlékezhetünk arra is. 
hogyan próbálták a pedagógusokat 
kihasználni és megfertőzni.

Azt a nevelőt, aki kikerült az
K'-n'áhor •me-yjp'bejgp ájjje.

ba került, előbb-utóbb az állam 
és az egyház terrorja arra kény- 
szerítette, hogy lemondjon 

igazi hivatásáról
és kiszolgálója legyen a fasizmus ■ 
nnk. Kény-szeri tették hogy az is­
kolában soviniszta gyűlöletet szít­
son erre neveljék a gyermekeket.

Az emberi méltóság legarcát 
lanabb sárbatiprása jellemezte 

az elnyomás korszakát
a pedagógusok számára is.

1945-nek kellett jönnie, a hős 
Sztálin vezette Vörös Hadsereg­
nek, hogy lehetőséget adjon m u- 
den dolgozónak, így nekünk peda­
gógusoknak is az igazi pedagógus 
munkához. Azok között a hős. el­
esett szovjet katonák közűit, akik 
itt Magyarországon áldozták éle­
tüket a magyar nép szabadságáért 
sok szovjet pedagógus is volt. akit 
hiába vártak vissza iskoláik és ta­
nítványaik, Életüket adták, hogy 
szabadon, igazán nevelhessünk. 

Soha el nem múló hálával, 
jobb munkával és örök luíség- 
g'‘l tartozunk ezért a nagy 

Szovjetuniónak.

Mennyivel masabb most a pedagó 
gusok helyzete nrm az elnyomás, 
alatt. Az igazságot taníthatjuk, 
nem vagyunk kiszolgálói az „egy­
házi méltóságoknak;’, hanem a do ­
gozó népet, ahonnan kikerültünk 
segítjük és „szolgáljuk". Állás la­
tensig, Ez már a múlté!

Ma pedagógushiányról van 
szó. külön rendeletelikel bizto- 
Mtja Pártunk, hogy megfelelő 
szakképzett pedagógus káderek 
kerüljenek az iskola; munka 

hoz.
MegbecsU.es a vészünk ma, a le­
becsülés helyett! Kormány. Párt 
és más kitüntetésekkel rendelkező 
pedagógusaink szama mind azt mu­
lat ja. hogy most van meg igazi 
megbecsülésünk, Ezek melle:- a 
dolgozó nép hatalmas támogatása, 
szeretnie, mely szinte felmérhetet­
len megbecsülést jelent.

A többszöri fizetésrendezés 
am; nálunk van. elképzelhetet­
len a kapitalista államok peda­

gógusainál.
A mi feladatunk szép és felelős­
ségteljes. Minket, pedagógusokat 
az jellemez, hogy naponta szoros 
kapcsolatban vagyunk a széles 
néptömegekke!.

I gj iiiik igaz ügy
Soha nem felejthetjük el Sztálin 

elvtárs tanítását, melyet a Szovjet­
unió összJzovetségi tanitókongresz- 
szusa alkalmából mondott. (Sztá­
lin művei: 7. kötet, 3, oldal):

.Ha a falus; tanító valóban 
szolgálni akarja népét, népe 
szabadságát és függetlenségéi. 
akkor legfőbb feladata, hogy 
a paraszt tömegeket n mim 
kásosztáhyal összekötő lánc­

szemek egyikévé legyen."
Mi nem felejtjük cl ezl a Inniiiid, 
hanem ennek szellemében lm co­
lunk

Ügyünk igaz ügy, a dolgozó nép 
ügye. Győzelmünk biztos, mert 
minket magyar pedagógusokat is 
szeretett PárhtiiK, a mi limilómes- 
toriink: Rákivá Mátyás clvlárs \e- 
zcl.

•\ Pedagógus Napon megígér­
jük, hogy a számunkra kitűzött 
feladatok«! maradéktalanul tneg- 
valusH.iuh hogy méltók legyünk 
Pártunk, dolgozó népünk s/erete- 
(erv é- megbecsülésére

Mihály Sándor igazgató 
I lajduliadhxz. Néplap ivvo erő.

Miről írunk

fent Utóin k
Zenei, estei rcMU-lttf U tfu a íUU-Ut 

böszörményi - 0 ;U. -'■ • uyw.’i,
melyre t3ösy.Övni6uv uuului ‘mivit 
egym'ánt misy Mit*- 
bek — ívj# lovíMúbvn -- U. M-
levelezőnk.

A uizsytll< vlfliv«1.'-';HtuMrril tv* lew 
lébén Kovács I'ritm-', ;» Val«! Text ne 
Velési Középiskola hullmüóju.

Sifceresan fej ez üü öt*. be Deiccakén 
a P Saln elvtárs Altul vezetett alap-

ívku Vs>Uufc<u UkoU közli velünk 
vy.vi V.nve elvtárs, 
xav'.auiDítts építésünk eredményei­

től Yévst'tm irt ifj Nagy retem? a 
vuwE'.r.\vt ü Állami általános iskola 
UmuVÁJa,

riUok'uiő röpyyMést tartottak a 
kishegyest ..Kossuth“ tszcs tagjai, 
«hol egyemberkent követelték: bo- 
csájt&ák szabadon Ducios elvtársat, a 
f'ancia nép nagy fiát

- • Szégyellem 
miatt a dolgozó paras| 
akik nem teljesítették i 
lelezettsvgüket niorj 
Rács Gábor né .'siker du 
rasÉtas-szony a -két héti 
megtartott bekégyűh I

A m u 11
1 akácsflé amikor / ■ 1 

zonyára visszagondolt / 
járá. Tudja, hogy g ma 
ka dolgozó paraszt ina 
rók, földbirtokosok. I ul 
a nyakán < még léiegzil 
hagyták ők; t .,Bá i 
6000, „báró" Váynak I 
kétezer holdja vem : unl 
get. A dn.guzó I} ;| l-:1 7;,J 
százalékának \o,; földje] 
mini cseléd, nap-, mos 
munkás dolgozott a báni 
kok b’rtokán. Rá 
egész községre a be 
cs zsupfedele- házak, he] 
tölgő olajmécses k és ij 
lámpák. ii'~ ,n -I 
üres sifonok jel emi -i 
dolgozónak a vagyoni I 
Ha valakinek a lánya féri 
évekig nem tudlak kiírni 
dig egyszer-egyszer 
elfért volna az égés/ siaffj 
vés esküvő I- ■ /■; 
község stafi . 
ben mindössze 25 - skü.

A gyerekek sorsa sem i 
volt jobb a felnőttekéül] 
fe,cseperedtek. ahogy H 
Kapái és elérté ,■ - j
dolgozniuk kelleti. 1941-1 
gyerek já:í iskolába. Fq 
■ gyele mre vag\ , |
arra a la.u egyeli,m ege | 
iának em k rül . .|
és V ;;> ék azt taríottá] I 
In i paraszti!.ik annyi 
m.-ikor .1/ - -li -ik az I 

ai.jon. I
Rádiót, mozit, kultürháq 

igen ismerték, . setieg I 
r or ban átiak messzivVVi 
megtörtént, hogy 
iárta egy pár 
Mihfny, kinek ma ! 
szabad ember liogx 
városb : kölcsön kért cs 
bot, nyomor, trie' en i>t

c 11. M- \olt a fia!.,: , 
zása kocsma kái 
mették hiii, bár.ap. 
a gondokat. K« a nuT 
ura . ne!, irviiii 
a nép.

V mai Z«.áUá| 
nem lehel 

össze h aso li i í 1 a| 
a régivel

Felszabadulás ti Iái 
a földet, melye i sok s >' 
vére öntözöl! .i/éri h mj 
gyár paraszi is boldogan, 
ilultan élhessen. Jutó!1 n 
ne Ív a sokezer holdbó, 
hogy kinek milyen nagy 
családja. A dolgozó para.» 
százalékának van földje. ZJ 
lűdése sem úli't meg, A 
házak jó része eltűnt, - 
tép és palatelő kerüli, 
soron új. fehérre mcsy 
sorakoznak. Hetven új hiij 
községben Járdát kapo| 
ség egy része, hogy ne jl 
do.gozú parasziok egy-a 
után csizma.zárig" a .árli. 
rákból kiszűrődik a fény.] 
éie jelentek meg Z-nkái 
kásoszlály képv -elt"v 
hogy fényt vigyenek a/ ni 
házakba. Nemcsak fém k] 
zsákai dolgozók otihonáb 
mában megjeleni a könyvi 
csak földet kaptak a do] 
rasztok. hanem énnél: 
megmüve éséről is gondos! 
ái’am, gépállomást !éte>ií| 
Inban,

A kultúra is mindjobnl 
lért hódítani Zsákéin. Miiül 
:öbb dolgozó paraszt el 

újonnan kiesi telt kui] 
előadásai iránt, nemcsak 
n( jár ide. Iranern tanulni 
>ég új mozijába vasárul 
Szívesen eliárnak az ön g
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VEGYEK SZAMBA A ZSÁK AI AK,
ázzam

Szégyellem magamai azon 
miaít a dolgozó parasztok miatt, 
ik'k nem teljesítették beadási kö- 
.M-zetlségüket — mondotta Ta- 
;;ic< Gáborod zsákai dolgozó pa- 
•..-.z(asszony a két héttel ne ő‘t 
in--gtartott békegyűlésen.

A mull
Takácsáé amikor ezt mondta, bi- 

■.i.viíra visszagondolt Zsálw mult­
ira. Tudja, hogy a múltban Zsá- 

,3 dolgozó parasztjainak is a bá­
li;. földbirtokosok, kajáltok ültek 

nyakún s még lélegzetű k alig 
hagyták őket. ,,Bárő” Belli.ennek 
iiUOtl, „báró” Vaynak több mint 
kétezer holdja vette körül a közsé- 
«et. A dolgozó parasztok alig 25 
százalékának volt földje, a többi 
ni'id cseléd, napszámos és részes 
munkás dolgozott a bárók és hutá­
sok b'rtokán. Rányomta ez az 
gesz községre a bélyegét. Szalma- 

Is zsúp fedelei házak, benne a íiis- 
Tgö olajmécsesek és petroleum- 
á mpák. iires élelmlszerkamnák. 

üres sifonok jellemezték a legtöbb 
dolgozónak a vagyoni helyzetét. 
H.i valakinek a lánya férjhez ment, 
évekig nem tudták kiheverni, pe­
dig egyszer-egyszer a kézben is 
>■;fért volna az egész staff!rung. Ke. 
vés esküvő is vök akkoriban. A 
község statisztikája szerint 1940- 
>en mindössze 25 esküvő volt.

A gyerekek sorsa semmivel sem 
volt jobb a felnőttekénél. Ahogy 
te',cseperedtek, ahogy e.bírták a 
kapát és elérték az ekeszarvát már 
doigozniok kelteit. 1941-ben 383
nyerek járt iskolába. Főiskolára, 
egyetemre vagy katonatiszti isko­
lára a falu egyetlen egy dolgozó­
jának sem került a fia. Bethlenek 
és Vayék azt tartották, hogy elég, 
ha a parasztnak annyi esze van, 
amikor az eső e-ik. az eresz alá 
ál.jón.

Rádiót, mozit, kultúrházat, sem 
igen ismerték, esetleg bent a vá­
rosban átlak messziről. Sokszor 
megtörtént, hogy keüen-hárman 
jártak egy pár csizmában. Lovász-
Mihály, .. kinek ma a fia boldog,
szabad ember hogy elmenjen a 
városba kölcsön kért csizmái. Ro­
bot, nyomor, kietlen puszta élet 
.'i'ilemczte a község dolgozóm alt 

eted Mi volt a fiatalok ..szórako- 
éisa’’T koc-ma kártya. Ebbe te­

mették a bűt; bánatot, italba ölték 
a gondokat. Es a múlt rendszer 
urai ennek örültek, hogy bufuljdn 

■ nép.

ta.ok egyaránt. Mindezek a tények 
átló! tanúskodnak, hogy a párt 
az állam gondoskodik Zsákéról’. 
Naprúl-napra nő á dolgozók élet­
színvonala, jövedelme, kulturális 
igénye. A földmüvesszüvetkezet 
árukönyvéből ez derül ki: ősztől 
kezdve 36 rádiót adott el. Ma már 
a Fám több, mint ötven házában 
szól a rádió.

Az iskolák udvarán vidáman ját­
szanak a gyerekek. 520 gyermek 
jár Zsákén iskolába, Nem egy dol­
gozó parasztnak a fia egyetemen, 
főiskolán, mezőgazdasági szakis­
kolán. vagy valamely város ipari- 
tanuló iskolájában tanul. Sokan ka 
tonatisztek lettek 'agy most van­
nak katonatiszti iskolán,

Ha ma egy fiatal lány férjhez 
megy Zsáltán — ebben az évben 
msir 17 házasság történt — nem 
kézbe viszi már a staffirungot, ha­
nem egész Szekérre valói visz ma­
gával.

Miért nem teljesítik 
a beadást ?

Mind ezek illán azl lehetne gon­
dolni, hogy Takács Gáborné pél­
dájára a község dolgozói szív­
ügy üknek tekintik az állam iránti 
kötelességet, minden igyekezetük­
kel azon vannak, hogy teljesítsék 
beadásukat. Ez azonban néni így 
van.

rasztságnak a gyermekei számára 
élelemre és ruhára van szüksége 
alihoz. hogy nyugodtan dolgozhas­
sanak és tanulhassanak a városban.

Sok dolgozó paraszt azt veti fel, 
hogy nem tudják teljesíteni a ter­
vet. De igenis tudják, meg van rá 
a .ehetőség. 1950 sertés van a köz­
ségben és több mint ezret levág­
tak. Ebből 350 jut az államnak is. 
De ugyanúgy megvan a lehetőség 
a baromfi- és tojásbeadás terén is

hiszen a hétfői piacra többezer 
darab tojást és sok baromfi, vittek 
ki, ami azt bizonyítja, hogy van a 
községnek és beadását tudja telje­
síteni,

Rákosi elvtárs mondotta a járási 
titkárok országos értekezletén:

Folyton azt hangoztatják, 
hogy a pesti prolinak kell a ter­
ménybeadás, de hogy a falusi pro­
linak mennyire kell, arról nem szói­
nak semmit. Pedig a beszolgálta­
tott élelemnek mintegy fele visz- 
szatér a faluba

(libák a tanácsnál

A mai Zsákál 
nem lehel

összehasonlítani 
a régivel

Felszabadulás után szétosztották 
a földei, melyei sok szovjet harcos 
' éré öntözött azért, hogy a ma­
gyar paraszt is boldogan, felszaba­
dultan élhessen. Jutott mindenki­
nek a sokezer holdból aszerint, 
iiogy kinek milyen nagy vo.t a 
i .-lilád,ia, A dolgozó parasztok 95 
százalékának van földje, Z»áka fej­
ődése sem ál'l't meg, A nádfedejes I 

ilázak jó része eltűnt, helyére csc- 
ép és palatető került. A Malom 

-vron új. fehérre meszelt házak 
sorakoznak. Hetven új ház épült a 
községben. Járdát kapott a köz­
iig egy része, hogy ne járjanak a 
sí gozó parasztok egy-egy eső 

után csizmaszárig a sárban. A há­
zakból kiszűrődik a fény. Alig két 
éve jelentek meg Zsákéin a mun­
ka-osztály képviselői a szerelők, 
hogy fényt vigyenek az apró lakú- 
uizakba. Nemcsak fény költözött a 
•ákai dolgozók otthonába, de nyo­

mában megjelent a könyv is. Nem- 
vak földet kaptak a dolgozó pa­
rasztok. liánéin ennek könnyebb 
ti egműve éséről is gondoskodóit az 
.illáin, gépállomást létesített a fa­
nban,

A kultúra is mindjobban kezd 
Iért hódítani Zsákén. Mind több és 
több dolgozó paraszt érdeklődik 
az újonnan létesített kultúrotthon 
előadásai iránt, nemcsak szórakoz- 
n iár ide. hanem lanulni is. A köz. 
ség új mozijába vasárnaponként 
szívesen eliárnak az öregek é- fia-

A község félévi beadási tervtel­
jesítése jelenleg így áll: tojásból 
56, baromfiból 42, sertésből 13. 
szarvasmarhából pedig 75 száza­
lék. Özv. Páníya Jánosnénak 14 
hold földje melleit van szép gaz­
dasága, fia a mezőgazdasági isko­
lába jár, beadási kötelezettségé­
nek még sem tuti eleget. Pedig, 
ha figyelembe veszi, hogy fiára 
mennyit kö.t az állam, mennyibe 
kerül egy évben az iskoláztatás, 
akkor könnyen kiszámíthatja, hogy 
a beadási kötelezettsége felét sem 
tvzi ki annak az összegnek, amii 
az állam ráfordít. Nem teljesítet:e 
beadási kötelezettségét özv. Illyés 
Lászlódé 4 holdas sem, pedig neki 
is sokat adott már az állam: föl­
det, boldog, szabad é.etet. szép 
gazdaságot. Pia a Néphadsereg 
tisztje, még sem teljesíti beadá-i 
kötelezettségéi. A múltban részes 
aratók voltak. Nagyon jól indja, 
hogy mit jelent a múlt. Nem tett 
eleget az állammal szembeni 1,ö!e- 
lezettségének Dobos Károly három 
holdas dolgozó paraszt sem alvnek 
a népi demokrácia adott földet, 
szabad életet. De számosán vannak 
olyanok, akik nem teljesítették be­
adásukat.

At. élenjárók
Itt is, mint mindenütt, vannak 

azonban becsületes dolgozók akik 
első félévi beadásukat jóval túltel­
jesítették. Ezek a dolgozók, 
mint G. Duró Mihály 18 holdas, 
B. Duró János 5 holdas. Dörgő Pál 
12 holdas és Takács Gáborné 
tudják, hogy mit kaptak és nekik 
is mit kelti tenniük. Egész évi to 
jás- és baromfíbeadásuknak eleget 
tettek. Látják ezek a dolgozók és 
a többiek is, akik teljesítették be­
adásukat, hogy azok a termékele, 
állatok és állati termékek, amit 
beadnak többszörösen visszatérül­
nek hozzájuk.

A cipőhöz bőr kell, a zsákul pa­
rasztok egy évben csupán a föld­
mű vesszővel kezeiből mintegy 2500 
—2800 pár cipőt vásárolnak, május 
hónapban 180 pár cipőt vettek, eh­
hez pedig nem adták még be a 
bőrt. Kitől várják, hogy helyettük 
beadja? Tiszagyulaházától? Vagy 
ki ad annak a cipőjéhez bőrt, aki 
a traktort vezeti, a villanyt szereli. 
Mi lenne, ha a munkás csak ma­
gának termelne?

A beadási kötelezettség pontos 
teljesítése nemcsak a békét szol­
gaija, hanem egyben a dolgozó pa­
rasztság anyagi érdeke i-s. Ipari or­
szággá lettünk és az iparnak nyers, 
anyag is kell althoz, hogy a falu­
nak és így Zsákénak is több trak­
tort, arató-cséplőgépet, ekét. ku­
pái, boromat, rádiót, könyvet ad­
jon. De ugyanakkor a dolgozó pa-

Nemcsak a dolgozó parasztok­
ban van azonban a hiba, hogy nem 
teljesítik a beadást, hanem a ta­
nács munkájában is. A tanácsta­
goknak mindössze 20 százaléka tel­
jesítette beadási kötelezettsegét. 
Nyilvántartást nem vezetnek ren­
desen nem tudják hány dolgozó 
paraszt van, aki nem teljesítette 
beadását és így május végéig bír­
ságot sem küldtek senkinek. Nem 
ismerik a tanácsnál a begyűjtési 
rendeletet. 28 klilák közül csak 16- 
ra vetettek ki kötelező sertésbe­
adást. Nein bontották fel napra a 
tervet. így nem is tudják, hogy a 
községnek egy nap, miből, meny­

nyit kel! beadni. A pótbeadási kö­
telezettség kivetését a járási ta­
nács még januárban kiküldte, ezt 
azonban csak április végén bontot­
ták fel s ezért a járási és megyei 
tanács is felelős.

A felvásárló szervek sem ■ égez- 
nek jó munkát, hetenként csak két­
szer tartanak nyitva, sőt elsejétől 
ötödikéig nem volt hajlandó ki­
nyitni a földmű vessző vetkezet fel­
vásárlója. Hétfőn mintegy 20 - 25 
parasztasszony ál'l't a felvásárló 
előtt és csalódottan távoztak 
ideig tartó ácsorgás után. meri 
nem volt aki elvegye tőlük a to­

jást és a baromfit. Amikor végre 
kinyitott, reggel hét órától 11 
óráig több mint 1400 tojás és 34 
kg baromfi gyűlt be.

A pártszervezet munkájában is 
hibák vannak. A népnevelőéi-té- 
kezleíet ugyan megtartják rende­
sen. beszélnek a begyiijié-ről, de 
konkréten nem mutatnak rá, hogy 
Dobos Károlynál és a többi dol­
gozónak mit jelent az. ha nem Tel­
jesíti és mit jelent, ha teljesíti be­
adását. A pártszervezet titkárhe­
lyettese, névszerini Tóth Vincze 
elvtárs. lépjen fel keményebben a 
'kulákok ellen, az olyanok ellen, 
mint Veress Kálmánná, Pintye Jó­
zsef, akik nem tettek eleget be­
adási kötelezettségüknek, szabotál­
ják a munkát.

A pártszervezetnek és a tanács­
nak a becsületes dolgozókat be kel] 
vonni a népnevelőmunkába, min­
dennapra meg kell határozni, hogy 
mennyi a község beadási kötele­
zettsége és ezt mindennap teljesí­
teni is kéri. A dolgozó parasztok 
érzik, hogy tartoznak az államnak. 
A pártszervezet és a tanács töre­
kedjék olyan légkör k'alakítá-ára, 
hogy szégyen legyen a községben 

■lo az állammal szembeni kötelesség 
elmulasztása.

Rácz Bén.

A múltban K. Keczán csak zsírosgazdákkal parolázoít
— Bezzeg ma...

Csak úgy vedelte mayába a 
homoki bort K. Keczán János 
leánya esküvőjén. ,.A kommunis 
tu nralom közeli vénére és a 
amerikaiah' bejövetelére'' ürített 
aztán egyre sűrűbben a poharat 
s ahogy elterpeszkedett a szó 
ken, minduntalan a múltai idéz 
gelte a körülötieülö atya Hal mák 
Izzadt, erőlködött és nyögött 
hogy egy harapásra nyomja ma­
yába a paprikás csirke mellét 
nem virtusból, mert spiccesséfíi 
már a részegség határát súrolta 
Viyyorgó képéhez hozzátartozott 
hogy a hús zsíros szaftja nyúld 
rítt együtt csurgóit le az állóm 
ebien az állapotban nyomott oda 
egy csókot a vönek, Terűiken 
fiának. Igaz, véle a mutiliM nem 
áho‘t volna szóba. K. Keczán ok­
kor csak a zsírosgazdáklcal pa­
rolázott és a leányát is valame­
lyik huták fallyána.k szánta.

Számításból azonban most 
örült, ennek a házasságnál;.

..Mint ősszel a legyek...“
Kedden este, míg folyt ez a la­

kodalom, a nyíradonyi tanácshá­
zán összeállították a kimutatást 
a beadást példásan teljesítőkről 
__és a hátralékosokról. Sorra ke­
rültek az élenjárók közé a kis 
és középparasztok. Nekik kö­
szönhető, hogy a volt nyírségi 
község a tojásbegyüjtési tervét 
!)2, a baromfiét 95 és a vágómar­
háét 70 százalékban teljesítette. 
A másik listára-, néhány dolgozó 
paraszt mellé jegyezték fel K. 
Keczán Jémos (Deák- Ferenc-utca 
29.) és rokonának, Keczán Lász­
lónak (Bocskai-utca 2.) a- nevét. 
K. Keczán negyvenkilenc holdja 
után több mint 1800 darab tojás­
sal tartozik ebben a félévben, a 
másik még ennél is szemtelenebb 
és merészebb; 2511 tojás, 129 kiló 
baromfi és lOj kiló sertés az 
adóssága.

Mikor felhívták a tanácshoz, 
az ötvenkilencholdas Keczán 
Lászlót, az ott csak siránkozott. 
„Nincs az én udvaromon egyet­
len tyúk sem, mint ősszel a le­
gyek, úgy elhullottak ebben a.
dögvészben” __esküdözött égre-
földre, aztán a pereputtyára és 
a szentekre. Persze, arról mélyen 
hallgatott, hogy milyen dög vész 
volt az, amely csak a két Ke- 
czánnal; és a, többi kutaknak a 
tyúkjaiban pusztított, és elkerülte 
a becsületes dolgozó parasztok 
házait. Úgy gondolta, azzal is 
jobb csöndben maradni, hogy 20 

25 csirkével és tyúkkal, meg 
egy szakajtó kosárral ajándékoz­
ta meg hétfőn az új házaspárt...

Dollárért vette 
a földiét...

A tanácsnál egyetlen szavát 
sem hittek el, Mába mondta vagy

harmincadszor is, hogy ,,bi:isién 
így igaz”.

Igaz ellenben — mint ahogy 
P. Papp Mihály elvtárs (Széche-
nyi-utca J/fí.) felelevenítette __
jónéhány évig húzta le a „tejfelt'’ 
Keczán László a nyíradonyi dol­
gozók, mim Icájáról.

— Dollárból vette a földjét, az­
tán negyedében, ötödében mii vet­
tette a Meres-féle földhözragad­
takkal. Volt olyan hetük a cse­
lédjeinek és béreseinek, hogy

nem fordult meg meleg étel a, 
szájukban. Nein volt mit enniük 
— de a kulak a munkát megkö­
vetelte. Méghozzá csak ügy isten­
igazában. Télen-nyároii' hajnali, 
háromkor kelt fel a. nap az ö ta­
nyájában cs este tkuizenégykor, 
nyugodott; Hej, hányszor félhol- 
lan rogytak le ezel; a szegény 
emberek a padkára, s ha ezt ész­
revette, -máris rúgásra lev diitti 
Keczán László lába.

A. csizmának volt hatása . . .

Jön a rémhír Amerikából,.
— Negyvenöt után egyideig 

kicsit csendesebben volt. Csak 
alckor kezdett ismét hallatni ma 
gárúl, mikor negyvenhatban a 
fiai kikerültek Amerikába. Azóta 
jön időnként a levél ..... tartalmát 
együtt olvassa el Tenfli Gyula 
katolikus pappal. Másnap, har­
madnap van is rémhír a faluban, 
néhány kisparasztot. is behálóz.

— így volt ez a tavasszal is. 
Akkor azt. terjesztették el, hogy 
„hét-három hét és az amerikaiak 
bevonulnak. N yíradonyba”. Két­
ségtelen, elérték céljukat: tizen­
hat kisparaszti és középparaszt 
ingyen szántotta meg a földjét 
Keczán Lászlónak, Elfelejtették, 
hogy míg most mézes-mázas sza­
vak jönnek ki ennek a hutáknak 
is a száján, addig a, múltban le 
sem pökött bennünket. Akik

neki szántottak, visszaemlékez­
hetnek arra az időre, amikor tm. 
utcán elfordította a fejét, ha, 
magamfajta szegény embert lá­
tott, a korcsmában pedig csál;, 
neki játszhatott a cigány, nekünk 
meg kuss volt.

—- Ravaszok ezek valameny- 
nyien. Nagybátyja K, Keczán is 
azért adta oda a lányát a Terűik - 
fiúnak, mert gondolta, úgy keve­
sebb lesz a beadás, lm munkás­
ember lesz a vöje.

Nagyon téved.
A kulák a sírig huták marad.
Nem engedjük, hogy kijátszák 

ezek a törvényi semmiféle fur- 
fanggal, dögvésszel vagy sirán­
kozással, hogy aztán otthon „dí­
szes” rokonságukkal együtt a 
markukba, röhög jen ek.

Ha -pedig nem tartják be, arra: 
kemény választ adunk.

Bz aratás, csáplés jó munkájától is 
függ lövőévé kenyerünk

Községünkben többször tartottunk 
kisgyülést. Itt dolgozó parasztjaink­
kal együtt közösen beszélgettünk az 
aratás, cséplés, betakarítás munká­
járól, az előttünk álló legfontosabb 
feladatokról.

Közösen elhatároztuk, hogy az Idén 
is toronyőrséget szervezünk A DISZ 
szervezet fiataljai lelkesen vállalkoz­
tak arra, hogy arató brigádokat szer­
veznek s ugyanakkor kerékpáros 
DISz brigádokat alakítanak, akik 
minden esetben gyors segítséget ad­

nak.
A kisgyüléseken elbeszélgettünk 

dolgozó parasztjainkkal arról is. hogy 

Pártunk, kormányunk azt kéri a dől.

gozo parasztjainktól, hogy beadási 
kötelezettségének a cséplőgéptől te­
gyen eleget Hiszen ez minden dol­
gozóparaszt érdeke, érdeke azért is, 
mert az ő fiaik is, altik bent. az- 
egyetemen tanulnak, esznek az álta­
luk beadott terményből, a község is 
kap villanyt, járdát, újabb és újabb 
gépeket, felszereléseket.

A tojás és baromfibeadásban élen­
járnak. példátmutatnak dolgozó pa­
rasztjaink. lemaradás mutatkozik 
azonban a hízott sertés beadásnál, 
melyből jelenleg csak 50 százalékot 
teljesítettünk.

D. NAGY IMRE 
Tiszacsege, tanácselnök.

Tenyésszünk nyulat,
mert szép jövedelmet biztosít háztáji mellékfoglalko­
zással, a háztartást friss hússal látja el és nx ülőn­
ként évente 50 kg elsőrendű trágyát biztosít. Nyúl- 
szaporulatának megvételére szerződést köt a: Pré- 
mesállattenyésztö Vállalat Budapest. V. Sütő u. l. 

Telefon 181—466, 383—180.
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Együtt ringatja habjait a Volga és a Don
Sztálingrád hosszan nyúlik el a 

' olga pariján. .1 város északi ré­
szé! kitünően uszfuhozoll müiit 
köti össze a déli mirosszegéllycl. 
Az ál. nméig eddig a krnsznoar. 
mejszki munkástelepig haladt, 
nmsi Ionéit 1/1 jut délnyugati 
irányban és párhuzamosan az új 
hajózható csatornával egészen 
kulacsig visz.

. 1 városszélen Dil szemünkbe 
öltik a csatorna hajósainak ked­
ves házacskákból álló új lakóié, 
lege. Sem messze van innen a

nél megindullak a betonozási 
nuud,-ál;, váratlan esemény tör­
téni: 30 ezer köbméter agyag 
csúszott a gödörbe és betemelte 
n betonozásra előkészíteti tömbö­
ket. .1 kollektíva mégis becsület­
tel. határidőre leljesilrttu a rá­
bízott jeladótól. Uj, gyorsbeiO- 
nozáisi módszert vezetlek be, így 
hozták be a lemaradást, amellett 
nagymennyiségű anyagot és 
munkaerőt takarítottuk meg.

. . . Május 31-én borús reggel 
köszönlötl ra a hős párosra,

Vsi« s I

Az első hajók áthaladnak a Volga-Don csatorna egyik zsilipjén.
Volga Don-esalorna főzsilipje..! Sztálingrádra. Me.eg tavaszi eső 
látják a csatorna kapuját azt szemerkélt. .1; ünnepségei azon. 
első zsilip diadalívét. Aluhlu ha. k ban ez nem zavarhatta meg. .1

csatornaépilök ezrei és a sztúlin. 
grádi üzemel; <!s vállalatok mmi. 
kásni és tisztviselői, a közeli jal. 
vak ko/lioz paraszt jeli eljöttek és

lódnak majd el a gőzhajók 
motorosai,-, uszállyal,- és vonlaié,- 
baják álbon a Volgától a Don 
jelé és 11 Dániái a Volga felé. 
I\issé oldali magasan a Volga 
fölé emelkedik .1. V. Sztáiin 
bronzból öntőit szabni, amely 
Sztálingrád ideáiról és tereiről 
i\s n Volgáii sikló bajákról is jól 
látható.

Xéhány nappal ezelőtt még az 
első zsilip elölt emelkedő hulat- 
imi.s földgátnál tajtékzót! a Vol 
go vize. Ugyanakkor a vízválasz­
tón átemeli Don a gigászi zsilip 
lépcsőn folytai la édjéd a Volga 
fiié Május 27-én este n víz el­
érte a 7. zsilip felső kapud. Má­
jus -i0-án a folyam állépte a ven. 
légszerelően kitáruló 0, zsilip- 
kaput s most mén- minden aka- 
dály nélkül zuhogott tovább „szu 
had pályán", óráról óriiru gyor. 
suit a víz folyam sebessége, t-'rl 
tartóztatlutj-allatiul tört a Don a 
Volga [elé. hamar maga mögöll 
hagyta az és V zsilipet. .1 3. 
és í. zsilip közli részen már la. 
vnly befejezlek- minden fontosabb 
munkát. .1 csatorna partjait tar­
tás kőruhába öltöztették, medrét 
kiegyeiigetlék. niegtisztUotlák. .1 
:i. zsilipnél az irányiló tornyok 
teljes szépségükben, vakiló fehé­
ren váltul; ki a mögöttük messze, 
nyúló puszin zöldjéből.

Sokszáz ember gyűlt össze a 
zsilipnél, mindenki tágra nyilall 
szemmel nézett a távolba a. viz- 
védusztó felé, amerre a csatorna 
vonala lialuid. Végül felhangzott 
a boldog kiállás:

- .lön a víz!
Valóban mintegy másfél kilo­

méternyire a zsilipkuputól alig 
észrevehető ezüstön esik villant 
meg. Gyorsan közeledett, s csak­
hamar egész áradat hömpölygőt/ 
már nekirohanva a zsilip fémből 
készült kapuinak. Ez május 31-én 
kora céggel történi. Vezényszó 
hallatszol!:

az 7. és 2. zsilip közli csatorna- 
szakasz mentén sorakoztak fel. 
hogy szemtanúi lehessenek a két 
nagy folyó lalálkozásóumk, ennek 
a nagyszerű történelmi esemény­
nél;.

Déltájban a felhők szétoszlat­
lak, napsütés ragyogtalla a csa­
lómul medrét, a puszta felől fű 
és virágillatot hozol/ „ szél. .1 
természet is együtt örült, ünne­
peli az ujjongó emberekkel. S 
aztán... megnyitói tál; a 2, zsi­
lip felső kapuip .1 Don vize ro­
hanj tovább a nagy találkozás­
hoz. Ugyanakkor a Volga vize is 
hatalmas áradatban készült a 
thai fogadására. Az I. és 2. zsi­
lip közli távolság 1300 méter. .1 
Don is. a Volga is 20 másodpere 
alatt rohanta be a ráeső fiú0 mé­
tert. I két fojyó majdnem kö­
zépütt találkozott, llabzolj, ör­
vénylel t a viz, rnajtl megnyugo­
dó! I s a lankás partvonallal sze­
gélyezeti csatornában egyre ma 
gasabbra emelkedett,

Ez történt moszkvai idő szerint 
13 óra 55 perekor.

Megállunk a Volga parijáig 
Uszályknravámok, tutajol;. gőz­
hajók és motorosok úsznak tü­
körsima felületén. Must még kél 
irányban haladnak csak — lefe­
lé és fölfelé. De a hatalmas Vol­
gái flotta nemsokára új irányilá. 
solziij Izap: a Donra, az A: ovi- és 
a Eckelc-lcngerre siklattak majd 
a volijal hajók. I.enin-Szlálin 
pórija akaratából elkészült a ha­
talmas vizűit — a kommunizmus 
építésének elsűszülöl tje, nméig 
hamarosan a Szovjetunió viziköz- 
lekedésének ütőere lesz.

Moszkva öt tenger kikötője

m*-'
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Huszomiégymilliárd köbméter víz töltötte fi a cimljauszkajai 
tengert és napok a!atl a Balatonnál négy és félszer nagyobb öble ha­
talmasodott a Donnak, ötszáz méter hosszú beton duzzasztógát é< 
12.S kilométeres föld gát 26 méterrel emelte fel a Don Szintjét.

Az új viziútoit több mint 2000 lóerős Diesel.motoros expressz ha - 
jók közlekednek majd. A 100 m hosszú hároinfedélzetcs 500 hálóhelyes 
hófehér hajók a Fehér-tenger jéghegyeitől a Káspi-tengerig egysé­
ges vjziúton szállítják az utasokat Moszkvába, öl tenger kikötőváro­
sába. Képünkön a Volga-Don csatorna új hajójának modelljét lát 
hatjuk a tervezőkkel.

A Szovjetunió ismét jelentős lépést telt a kommunizmus leié. 
A nagy sztálini természetátalakító tervek alapján megváltozott a tér­
kép, egyesüli a Volga és a Don.

A Don-parti Kalácstól a fiatal cimljauszkajai tengeren ál vezet 
az út a Volga felé. A békésen hullámzó, tengerré szélesült doni öböl 
pár hónappal ezelőtt mozgalmas képet mutatott. Költözőit a tenger, 
fenék. Hatalmas teherautókra rakták a házakat, üzemeket, emlékmű 
vekej és még a gyümölcsfák sem maradtak „ régi helyükön hanem 
együtt települtek a 70,000 költözködő emberrel az új tenger part­
jára.
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— Kinyílni „ zárakat!
.1 következő pillanatban hatal­

mas robajjal zuhogott le a víz 
a zsilip mély vasbeton kamrájá­
ba. rohant tovább a 2. zsilip fe­
lé. Emud; a története érdekes. A 
2. zsilip agyagos rétegekre épült, 
olyan agyagra, amely csak igen 
nehezen munkálható meg. A kot- 
rógepkez előle sokat kínlódtál;, 
míg elkészültél; „ zsilip alapgöd. 
révet. Amikor az alsó zsilipfő-

Az MSZT nagytermében az el­
múlt vasárnap megnyílott „Kom­
munizmus építkezése a béke mű­
vei" című kiállítást Debrecen vá­
ros és a megye dolgozói nagy ér­
deklődéssel látogatják. Bizonyítja 
czi az, hogy egy bél alatt több 
mint tizenkétezer dolgozó nézte 
meg a szovjet nép hatalmas béke- 
alkotásairól szóló kiállítást.

A kommunizmus nagy építkezé­
sei a Szovjetunió mai sikerei a né­
pi demokráciák holnapját és jövő­
jét vetítik elénk. Minél erősebb a 
Szovjetunió, annál erősebbekké 
válnak a népi demokráciák, melyek 
a szovjet nép testvéri segítségére 
támaszkodnak. A Szovjetunió ba­
ráti segítségét s nagy alkotásait 
tárja elénk a kiállítás valamennyi 
képe ábrája,

A terembe lépve szemközt virá­
gokkal körülvéve Lenin Sztálin
és Rákosi 
láthatjuk.

elvtársak mellszobra

A munka hősei
A teremben baloldalon elhelye­

zel t kép a szovjet bányászok oda­
adó és áldozatkész munkáját tük­
rözi. Megmutatja, hogy a szénbá­
nyaiparban. mind szélesebb tért 
hódítanak a szén kom bajnok, ame­
lyek a réseléstől kezdve a szén va­
gonba rakásáig a munka minden 
folyamatát elvégzik. Hasonló szov­
jet gépek segítik a mi bányászaink 
munkáját is, melyeket a Szovjet­
unió ajándékaiként kaptunk. A 
szovjet emberek a nagyszerű tech­
nika megteremtői, akik között nem 
ritka az olyan munkás, mint a Ma­
gyarországon járt Bjkov Sztájin- 
díjas esztergályos akiknek életét, 
munkáját egész képsorozat ismer­
teti meg velünk. Bikov elvtárs a 
szakmájának tudósává lett s a 
technikát nagyjelentőségű találmá­
nyokkal, újításokkal gazdagította. 
Öt óv aluli 25 év normáját teljesí­
tette.

Tovább haladva a (eremben az i 
egyik képen a béke és szabadság I 
Fővárosát, a gyönyörű Moszkvát! 
láthatjuk. I

A Szovjetunió fővárosa a párt és 
a kormány határoznia folytán év- 
rői-évre szépül, fejlődik. -Egyik 
napról a másikra sok emeletes épü­

lök törnek az félé. A k

Vek azt a célt szolgálják, hogy az 
Amudarja vizét az 1100 km hosszú 
Turkmen főcsatornán .át, a Káspj 
tengerbe. vezessék. Láthatjuk ’itt" a

-Pt i !t hatalmas vizieröműveket, a Kti.ibi-
vizieromu-lathaió nyolc hatalmas épület kö­

zül messzire kiemelkedik a moszk­
vai Lcnin-hegyen épülő 26 emele­
tes egyetem. Ezek az épületek 
óriás méretűek és korszerű szer­
kezetűk melleit is megőrzik az 
orosz nemzeti stilus nemes voná­
sait. Gyönyörű látványt nyújt az a 
kép, amelyen a moszkvai Metró új 
vonalainak építését láthatjuk. A 
világ legszebb földalatti vasul ja a 
Nagy Honvédő Háború ideje a'.ait
épüli, melynek eddigi sugaras irá- séges lakóházakban laknak kultúr 
nyn vonalad gyűrűként fogja egy- otthon, • könyvtár biztosit iá szóra 
oe a most vpuló uj v onal. . kozásukat ennek a kolhoz! árosnak

Nagyszerű dombormű szemlél- j vaját kórháza, szülőotthona, párt é 
len azokat az építkezéseket, ante-1 limdesháza, pu-

Arai ás eíőít

vet, amelyek mintegy 10—10 mil­
liárd kilowattóra viüamdsenergiá: 
adnak évente. Ugyanezen dombor­
művűit szem elhetjük a nagy sztá­
lini természet átalakító tervek rop­
pant méreteit.<cvj és a Sztálingrád

I’alu es varos közötti ellentét eltűnése
Egész, képsorozat mutatja a falu 

és város közötti ellentétek eltűné­
séi a Szovjetunióban. Megragadja 
a látogatók Ijgyeimét g Sztálin kol­
hozváros kicsinyítek modellje. Azt 
hinné az ember, hogy nagy város 
képe, c■ ak az aláírásból tűnik ki, 
hogy kolhoz település ez, ahol az 
emberek már világos, csinos, egész-

iája és óvodája van.
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Láthatjuk mennyire gondoskodik a 
szovjet kormány a kolhozok né­
pének boldog életéről, művelődé­
séről.

A nagyszerű képek gyönyörköd - 
tető látványt nyújtanak arról, ho­
gyan szórakozik, hogyan tanul a 
szovjet ember. Láthatjuk ill a vi­
lághírű moszkvai ,.Nyírfácska" 
táncegyüttes Tednytáncáí, a „Ha|y- 
t.vuk balettjét”. Az egész világ 
haladó tudósa, és művésze csodálat­
tal, és elismeréssel figyeli a szovjet 
kút-!lira nagyszerű fejlődését, ered­
ményen, Ebbői merítünk mi is ta­
pasztalatokat tartalmában szocia­
lista, jellegében nemzeti ku Hil ránk 
megteremtéséhez.

A kiállítási terem végén egy kép 
áll, rajta a szovjet kalória, aki 
fegyverével, vérével küzdött né­
pünk felszabadításáért s ma olt áll 
bátran és merészen, hogy őrizze, 
ha kell ismét fegyverével védje né­
pén. k. népünknek nagy-zeni alko­
tásai! a békéi.

Szovjetunió Központi Stnllszlikid Hivatalának jelentése az 1951. 
évi állami terv teljesítéséről b1'.számolt arról hogy a múlt esztendő­
ben többek között 53.000 gabona betakarító kombájnt, köztük 29.000 
magánjaim kombájnt kagott a Szovjetunió mezőgazdasága. A kolho­
zok egész gabonatermésének több mint 60 százalékát kombájnokkal 
takarították be, a szovllozokban pedig csaknem telje« egészében <>é. 
pesitették a fő mezőgazdasági munkákat.

Képünk az .„Iinaiila” mezőgazdasági gépgyár udvarán készült 
N. Kapunov diszpécser (jobbról) ésM. Vcrgimaiiisz minőség ellenőrző' 
osztály ellenőre az osztályozó gépeket vizsgálják.

T1ZMILUÓSZÁMRA 
TENYÉSZTIK A BAROMFIT 
AZ UKRÁN KOLHOZOKBAN

Állandóan gyarapodik az ukrán 
kolhozok baromfiállománya. -\z cí­
mű,i három évben a Ívűiíok szá­
ma négyszeresére, a libák száma 
hétszeresére, a kacsák száma csak­
nem tízszeresére, a pulykák száma 
Pedig több mini tizenhárom»-pro 
-sara növekedett. A köztársaság 
kodiozai jelenleg soktízmillió ba­
jomi jt tartanak. A . vizjszárnyas- 
tenyésztést előmozdítja a tavak és 
V'Ziárolók létesítése, amelyek te- 

Ukl'a-'"a kolhozaiban eléri a 
64.000 hektárt, i

A köztársaságban több mint 500 
adaini kelietőái-lomás működ k 
Ezek 40 millió tojást kellettek
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FentrŐt, a mosl 
végigtekintünk a VI 
körvonalainak kibo\ 
kos emlékei: nem 
Hangyában, SvetitsA 
nagykereskedők, nim 
hűségesen kiszolgált 
laknak: „ gyár, a /öl 

A múltban a vai 
gyárosoké, a többe:] 
is, azoké, akik nyúz 
kint a birtokon látó:
.,híres" Debrecen -1 
ke brigádról, a yuj 
suth-dijásokról, 
megaláztatást és nyíl 
eltelt hónapokat, évi
— ezt a jómód, a
a még sokkal szrbbi\ 
polc bizonyítékként 
tálán évben volt rét 
rasz toknak, kiseinlci 

Pillantsunk vissz 
évek elején a. debri 
de. a többi még s;on\ 
Hasonlítsuk össze a 
iékezzünk vissza a 
voll a népbetegség

1930 júniusi It.I
1 Független Újság 

dússzegény, munka ne] 
riák és rossz útra tél 
kerülnek már Jruokil 
ziákon" ciiim cikkéit 
irt:

...... .le ünnep clőtlíi
este II illán indultai; e| 
tivek, akikhez később 
lak a porlyázók is. A| 
utca végén az állomás 
ritcscncl; tőrében talál 
előbb egy férfit, aki 
aludt' Alig Indiák feléI 
Riadtan nézte « /,'örübl 
kát és remegve húzta 
össze u rongyán rabot J 
kabát leheteti a régi 
ben.

Mit keres itt-'
— Aludtam, kérem, 
radt voltam.

— Aludjon a lakú 
de üti.' A; utcán lcfc\ 

aludni nem szabad!
— iVcm vágyói; én 

útjában, kérem alásan | 
is nékem lakásom!

— Hová való’.' a 
új kérdés.

—• Szolnoki ember 
nincs munka arrafelé 
gondoltam, hogy az 
seknél kaphatnék itt 
napszámos munkát. Gii 
tem, a. nevem Fekete 
nagyon elgyötöri az il 
pénzem szállásra, háti 
zódiain le, (l kerítés n\ 
ha nem lehel, hát néni 

Fekete Balázsnak mé[ 
sa kerül elö az éjszaA 
mán. Van olyan, amell 
városból jött' felig i)yu| 
meg vonaton munkát 
Napok óla ténfereg a 
és nem tud elhelyezheti 
o. jószívű emberek keI 
léből tengeti magát' 
munkások ezek. hajszc 
a nyomor. WO kikul 
gyalogolnak, hogy doll 
uak de nines mimJ.I 
és ök egyre jobban 
lódnak.”

1930, június H
Ugyanezen a napot 

rc-czen" ezeket írja:
,.Hangosfilmet vés 

Debrecenben —• Az i 
tel pünkösd hétfőién 
esőn." A cikk további 

A Hegewald német 
ság operatőr vezérka 
cenbe érkezett, hoc, 
magyar hangos filmlu 
Csikós bárónő cím al­
ma jd meg, a felvétel 
jzitsC' A női fűszert 
Wieime, a férfi fős 
Verebes Ernő, Minds: 
bor és Albert Pauh o 

Hétfőn, június 9-cn 
féld István macsi bír 
'almas csikós lovasra 
amelyet már, erre «■ 

■ieaek,‘i^
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egyse. 
Itövám- 
l.iéi Iái

lis leié. 
|l .! tér­

it 1 czet 
lírj öböl 
■tenger. 
Ilékniű- 
I hanem 

part-

lllaly-

KÉT ÚT-KÉT
1' cntról a must cpúiő Irodaház negyedik emeletéről ahomi végigtekintünk a Vörös Hadsereg.ütján,egy új, fejlődőd 

körvonalainak kibontákozusat szemlélhetjük. Eltűntek a múlt át- 
sós emlékéi: nem munkanélküliekkel van tetve a~ utca, a volt
Hangyában, Svetitsben és a volt Hitelbank palotáidban nem a 
nagy kei eskedok, virilisek, Horthy.lisztek és az elnyomó rendszert 
’ínségesen kiszolgáló tisztviselők, hanem a munkában élenjárók 
laknak: a gyár, a főid, az ország a népé lebt

.1 nmltbdn a vastag pántlikás szivart elterpeszkedve pötfékelö
trnsnkfi. n ínhhr^rr hnlrLte Ír\l .4 Ui... r. a .... I. A 1 11 

-------- , dolgozó
rászt oknak, kisembereknek.

Pillantsunk vissza a múltba. Olvassuk, miről írlak «; 1930-as 
■ '■vek elején a, debreceni újságok. Csak egy-egy napol emeltünk ki, 
de a többi meg szomorúbb, még nagyobb szenvedésekkel teli volt. 
Hasonlítsuk össze azokat a napokat ragyogó jelenünkkel: úgy cm. 
íékezzünk vissza a szörnyű esztendőimé, amelyekben oly sok 
■■f>U a népbetegség és csecsemőhalál. És ne feledjük soha!

1930 június 8.
I Független Újság „Csak kol. 

dússzegény, munkanélküli pá­
riák és rossz útra tért leányok 
kerülnek már hurokra u raz­
ziákon" című cikkében erről 
irt:

-1; ünnep előtti razziáiul 
este 11 után indultak el a delek, 
live!:, akikhez később csatlakoz­
tak a porlyázók is. A Hatvan- 
utca végén az állomás beton ke­
ltésének tövében találtak leg­

előbb egy férfit, aki mélyen 
aludt. Alig Indiák felébreszteni. 
Riadtan nézle a körülötte álló. 
kát és remegve húzta magán 
össze a rongydaraboi. amely 
kabát lehetett a régi jó idők­
ben.

Mit keres itt’
Aludtam, kérem, nagyon fá­

radt voltain.
— Aludjon a lakásán, ne az 

utcán' .1; utcán lefeküdni és 
aludni nem szabad!

— A"cm vagyok én senkinek 
áljában, kérem alétsan és nincs 
’s nékem lakásom!

— Hová való'.’ — csap rá az 
ti i kérdés.

— Szolnoki ember volnék, 
runes munka arrafelé es ágy 
gondatlani, hogy az építkezé­
seknél kaphatnék itt valami 
napszámos munkát, tlyalog jöt­
tem, a nevein Fekete Balázs és 
nagyon elgyötört az át. Mines 
pénzem szállásra, hát Ml hú­
zódnám le, a kerítés tövébe, de 
ha nem lehel, hát nem leheli,..

Fekete Balázsnak még öl tár­
sa kerül elő az éjszaka folya­
mán. Van olyan, amelyik a fő. 
.árosból jött, felig gyalog, felig 
meg vonaton munkát keresni. 
Sápok óta ténfereg a városban 
c.s nem tad elhelyezkedni sehol.
" jószívű emberek kőnyörüle- 
téből tengeti magát. Vándorló 
munkások ezek. hajszolja őket 
a nyomor, 1UU kilométereket 
gyalogolnak, hogy dolgozhassa­
nak de nincs munkaalkalom 

■ • ók egyre jobban lerongyo- 
'ódnak.”

feledje

1932 június 3.
—. Olyan hatalmas építkezés 

folyik Hajdú.Biharban, ami­
lyenre még nein voll példa; és 
az ütem egyre csak fokozódik. 
Ezért van szükségünk minden 
munkáskézre és a jelenleginél 
még sokkal több dolgozót tud. 
ncínk alkalmazni.

Ezeket mondta tegnap Tar. 
vsai Mihály elvtárs, a 61/1. Épí­
tőipari Vállalat igazgatója, akii 
1930-ban a kincseshegyi kubikos 
munkából vittek cl a detektí­
vek ...

Maggot változott űzőin az 
. épitőmunkások élele. Ismeretlen 
ma már a munkanélküliség, 
megszánt, a szakma idény jelle. 
ge is. Gépek segítik a munkást, 
aki szép keresetéből jól él, ren­
des lakása van, tanul és szépen 
öltözködik. Magig István elv- 
társ, az Irodaház építkezésén 
dolgozó Béke brigád Ingja pél­
dául át lagosan 1000—1800 fo­
rintot keres, Brigádja lúgjainak 
is felmegy a fizetésük 1'ÍOO fo­
rintra.

Kiss István szlaliánouista kő­
műves már évekkel ezelőtt új 
lakást kapott a Baranyi-úlon. 
Azóta bútor, rádió kerüli a szó. 
búiba,
l.abancz Mihály kőműves is a 
Baranyi-úti bérházban kél szó. 
bús összkomfortos lakásban la­
kik, Púifi Sándor elvtárs a Vö­
rös Akadémián tanul, a Gát-fiú 
egyetemre jár. Szabados László 
hajdúdorogi épílűmunkási áp­
rilis 4--én, hazánk felszabadulá­
sának ünnepén Magyar Népköz, 
társasági Érdemérem bronz fo­
kozatával Hintették ki. Jövő hó. 
napban negyvenen mennek a 
01/ 1.-től a balatoni, mátrai, lil­
lafüredi üdülőkbe, az őszi hóna­
pokban még ennél sokkal töb­
ben. 11 a hazatérnek, még fris. 
sebben, még lendületesebben 
dolgoznak, gyorsabban épül a 
város, a megye, erősödik az 
ország.

1933. június 8.
, Egyre csökkent a munkabér. 

Erről, írt egyik cikkében a Füg­
getlen Újság.

„A hivatalos statisztika bizo. 
nyitja, hogy az egész magyar 
nagyipar évi adóterhe összesen 
nem több 100 millió pengőnél, 
tehát ha csak a kartcllizáli vál­
lalatok fizetnének adót — pe. 
dig reméljük, van e sokat sa­
nyargatott hazában kartellen. 
kívüli cég isf — akkor sem 
éri el egy-egy ilyen nagyválla. 
lat évi adóösszege a 98,000 pen. 
göl. Pedig némely vezér elnöki 
és főigazgatói fizetések is meg. 
nőnek ekkorára. Sőt!..,

Ami pedig a munkabérek 
emelkedését illeli, álljon ide la. 
nunak isméi a könyörtelen sta­
tisztika:

Egy bádogos munkás órabére 
volt 1931-ben 00 fillér, ma 53 
fillér, asztalos munkásé volt 51, 
ina -17 fillér. Szabómunkásé volt 
17, ma 42 fillér. Kőművesé volt. 
12, ma 63 fillér. A gyári napszá. 
inasé volt 14, ina 12 fillér. Gyú-

VILÁG
1952. június 8.

ri munkásnőé 
fillér.

volt 26, ma ?5

1930. június 8.
Ugyanezen a napon u „Deb- 

reczen“ ezeket írja:
■Hangosfilmet vesznek fel 

Uebrcccnben — Az első [elvé­
tel pünkösd hétfőjén lesz a Ma­
ion." A cikk további része:

A Hegewald német filnitársa. 
ság operatőr vezérkara Debre­
cenbe érkezett, hogy az első 
magyar hangos filmhez, mely a 
hsikós bárónő cím alatt jelenik 
majd meg, a felvételeket elké­
szítse. A női főszerepet Gréte 
l'heime, a férfi főszerepeket: 
Verebes Ernő, Mindszenlhy Ti­
bor cs Albert Pauli alakítják.

Hétfőn, június 9.én, a Stein, 
féld István rnacsi birtokán ha­
talmas csikós lovasverseny lesz, 
amelyet mán erre «■ célra készt.

1952. június 8.
Nem egy bárónő kényeskedé­

séi, hálószobatitkát, hanem az 
egyik legnagyobb magyar zene. 
szerző éleiét, munkáját, fejlő­
dését mutatja majd be az a 
film, amelynek külső felvételéi 
nia délelőtt forgatják Debre­
cenben, a Nagytemplom előtti 
térségen.

Erkel megszemélyesítője a fil­
men Pécsi Sándor Kossuth, 
díjas művészünk lesz. Rajta kí­
vül lejött Debrecenbe a film 
szereplői közül Görbe János 
Kossuth-díjas és Darvas Iván. 
Keleti Márton Kossuth-díjas 
rendezi és szerepel majd a fil­
men a Csokonai Színház több 
színésze is. Ezenkívül hatszáz 
tagú statisztériát szerződtetett

.üt Zttofiíác s mai UJmsMIicz.

1934. június 8.
,,Fogházra cs börtönre Ítélte 

a debreceni törvényszék a 
nugyecsedi kommunista sejt- 
szervezőket“ — irta tudósítá­
sában a Független Újság:

„A debreceni törvényszék 
Tóth-lanácsa csütörtökön Cs. 
Sebestyén György elnökletével 
tárgyalta a Nagyecscd község­
ben történt és leleplezett kom. 
rnunista szervezkedés védloltai- 
nak bűnügyét. A vád szerint 
Kain Farkas 24 éves nagyeesedi 
usztalossegéd 1932. és 33. evek. 
ben a budapesti kommunista 
központ’ megbízásából propa­
gandái folytatott Nagyecseden 
cs megkísérelte, hogy a falu­
ban a lakosokból kommunista 
sejtet szervezzen. Azonban a 
szervezkedésről még idejekorán 
tudomást szerzett a csendőrség 
és elfogta az ifjú szociológus:!, 
akinél nagymennyiségű izgató 
tartalmú röpiratot talállak. A 
négy vádlottal a törvényszék « 
következőkét) ítélte, el:

Kain Farkastl állam és társa­
dalmi rend felforgatására irá­
nyuló bűntettén 8 havi börtön­
re, Blum Miklósi ugyanannak 
vétségéért H mpi fogházra. Ke. 
lemen Lajos cs Darabos József 
vádlottakat pedig fejenként 8— 
8 na;n fogházra. Az ítélet ellen 
a királyi ügyész valamennyi 
uádloliat illetően súlyosbításért, 
Kain Farkas pedig felmentésért, 
illetve enyhítésért fellebbezett.'’

1934. június 8.
„Szenzációs" híradásban szá­

molt be a Független Újság ar­
ról, hogy „nagy érdeklődés 
mellett folyt le a hortobágyi 
agarászverseny”:
A verseny „előkelőségei":
Gróf Andrássy Géza, báró Yay 

László főispán és felesége, gróf 
Tisza Kálmán, gróf Szapáry 
Gyula, Dtmény altábornagy, 
báró Inkey Lajos cs felesége, 
Binder Ottó, báró Urbán Gás­
pár, Baghy Gyuláné, Polgár Jó­
zsef és Béla, nagybányai Horthy 
lsévén, Tasnády-Szücs András, 
báró Rndnyánszky Imre, lovag 
Wahl Henrik, báró Korányi 
Blanche, Rázsó alispán és fele­
sége, gróf Nemes János és fe­
lesége és Debrecen képviseleté­
ben dr. Veress Géza tanácsnok.

A ritka és érdekes versengi 
gróf Andrássy Géza Hctycgö 
nevű agara nyerte meg. Másod­
szor lóhátról követett agara- 
szál volt. A; exkluzív verseny 
nézőközönsége a verseny lezaj­
lása után az újonnan átalakított 
hortobágyi csárdába vonult, 
...majd a vadásztársaság ez­
után a Senisey-birtokra ment 
ál, ahol a birtokos látta vendé- 
aüL a Lácsmaoi

Nem folyik már azon a vita, 
hogy kantellizált vállalat vagy 
kartcllenldvüli cég sanyargat­
ja a munkásokat: a nép vette 
saját kezébe az üzemet cs gyá. 
rat — rohamosan nő a dolgo. 
zók életszínvonala. Munkásosz­
tályunk megváltozott életéről írt 
szombaton szerkesztőségünkbe 
Iliripi Józsefnc elv/drsnő, tex­
tilgyári szlaliánouista:

„huszonnyolcadik éve dolgo­
zom a Tcxtilgyárban. A múlt­
ban a gépet, kézierővel hajtot­
tam, Nagyon nehéz és. fáradsá­
gos munka volt és még így is 
alig kerestem valamit. Ma vil­
lany hajija a gépet. Többet ter­
melek: hatszor tüntetlek ki jó 
munkámért éhnunkás, majd 

' sztahanovista jelvénnyel. ' Nem. 
régiben elnyertein a ,<Szakma 
legjobb dolgozója" . címef.

Szombaton újabb öröm ■ ért. 
Megkaptam a beutalásomat a 
Gallyatetőre. Oda, ahol a múlt­
ban a Weiss Manfrédok, Bern 
jeldek, Chorinok nyaraltak."

1952. június 8.
Hiába űzlek, hajszolták 

kommunistákat a Horthy csend 
örpribekek és rendörkopák 
hiába jelentge/ték [cl és vitel 
lék cl a párt, tagjait a jobboida 
ti szoedem rcndőrspiclik, hiába 
ítélkezett feleltük a vérbíróság 
a föld alá, az illegalitásba kény 
szcrilelL Kommunista Párt 
országépílő párttá lelt.

Ma is ugyanolyan áUlozatké 
szén dolgoznak és harcolnak 
dolgozó nép érdekében, mint 
múltban, az elnyomás szörnyű 
éveiben. A munkában a jók kő. 
zöll is a legjobbak, a beadás 
ban, az állampolgári fegyelem 
betartásában is ők az elsők. Ál 
dozalkészck, példamutatók, rcl 
tenthelellenek a harcban, az 
lenség elleni küzdelemben. Wc 
bet- László elv társnak, a Járó 
inűjavlló dolgozójának tegna 
is felül volt 170 százalékon 
teljesítménye. Kommunista: leg 
jobb Iadása szerint, dolgozik. 
Nem fél a nehézségektől, legyő­
zi azt. Tollas Sdndorné elvlárs■ 
nő, a Petőfi tszcs baromfigon 
dozója is kitűnik a tszcs tagjai 
közül. Élete összefonódott a Pe 
lufi tszcs ételével, az ö gondja 
a tszcs gondja, a tszcs gyara­
podása és Tollas elvtársnő bol­
dogsága elválaszthatatlan egy 
mástól. Ilyennek kell lenni egy 
kommunista tszcs-tagnak,

A maliban üldözés, börtön 
akasztója várt a kommunisták, 
ra, ma dicsőség, szereiéi és cl 
ismerés övezi őket.

1952. június 8.
A Seinsey-birlokon már nem 

Setnsey látja vendégül az „clő- 
fkelő társaságot", mert Senisegt 

is, a társaságot is elkergette 
negyvenötben a nép, hogy itt 
emberi életet éljen. Azóta több 
tszcs lelt a birtokon, új gazda­
sági épületek, utak épüllek. A 
nép már nem nyomorog, mint 
amikor az urak agárversenyen 
szórakoztak.

Az ,,izgalmas verseny’' szlnhe. 
Ige: a Hortobágy is megválto­
zott. A rossz legelő cs a délibá. 
bős puszta a múlté, virágzó gaz. 
dúséig létesült olt. Ahol gróf 
Andrássy, vagy báró Yay ugaréi- 
szolt cl solyindszolt, olt szláli- 
nycc, kombájn, fűkaszálógép 
könnyűi meg az ember életéi. 
Rocskó elvtárs jó munkája ré­
vén pedig a Hortobágy kellős 
közepén, a borsosi állami gaz­
daságban a tehenészbrigád fejő­
géppel feji a teheneket: jelentő­
sen emelkedett a tejhozam. Mo&/ 
készülnek az aratásra cséplés. 
re, fűkaszálásra: javítgatják a 
gépeket nagy munkához. A: élei 
könnyebb és vidámabb let/ a 
Hortobágyon is. .

Erre több és jobb munka az 1 
ati dolgozók felelete, 1

Jlmdizéink
egy heti munkája

Az egész országban folyik az 
építő munka, mindenki lelkesen, 
legnagyobb tudásával dolgozik, 
hogy minél előbb megvalósíthassuk 
az életünket még szebbé, még bol­
dogabbá formáló ötéves tervei 
Ezen a héten sztahanovisták, a 
munkában élenjárók ragadtak tol­
lat, hogy jói végzett munkájuk 
melleit leveleikkel is megismertes­
sék eredményeiket megszépült, ti' 
életüket. Az a 195 levél, melyet 
üzemi munkások, tszcs-tagok. egyé. 
ni leg dolgozó parasztok, értelmisé­
giek írtak, mind értéket, komoly 
segítséget jelentenek. A 195 levél 
azt bizonyítja, hogy a megye dol­
gozói mind jobban érzik, hogy a 
lap az övéké, az ő problémájuk­
kal foglakozik, az ő munkájukat 
segíti. Az egyre közvetlenebb, el- 
mélyiiíőbb kapcsolatot jelenti Be. 
reczki Béláné ruhagyári dolgozó 
levele is, melyben egyszerű to'l- 
yonásokkal, de forró szeretettel 
Írja: „annak a Pártnak a tagjelö'i- 
je leltem amelynek mostani nyu­
godt, boldog clef emel köszönhetem 
s azt, hogy. ma sztahanovista, or­
szágunk megbecsülj dolgozója va­
gyok. ragjelöitségcm még jobb 
munkára kötelez.”

i'ur'.a község dolgozódnak akara­
tát tolmácsolta levelében Sólyom 
Balázsné dolgozó parasztasszony.

„Azt akarjuk, hogy a világon 
mindenütt béke, szabadság füg­
getlenség legyen. Azt akarjuk, 
hogy bocsássák szabadon üuelos 
és André Stil elvtársakat.”

Ezt juttatják kifejezésre a többi 
levelek is.
. Üzemeink, gyáraink dolgozói úgy 
bizonyítják be a francia nép iránt 
érzett szolidaritásukat, hogy csat­
lakoznak a Dohánygyár áj tál1 kez­
deményezett Alkotmányi műn ló­
versenyhez.

Ehrsam Ferenc, az Alföldi Nyom. 
da a-apfokú politikai iskolájának 
bizalmija levelében értékelte és 
ismertette a politikai i-.kola hallga­
tóinak fejlődését, az iskola mód­
szereit, tapasztalatait.

Lővey Gyula, D. Nagy Imre, 
Horvátit István dolgozó parasztok 
becsületesen, a polgári járás le­
velezői értekezleten tett Ígéretük­
höz híven, több értékes levéllel se­
gítették községük s a Párt lapjá­
nak munkáját. Mi a hat levél mel­
lett. anvt az értekezlet óta a já­
rásból küldtek, vártuk és számítot­
tunk a többi levelekre, a többi Ígé­
retekre js. Számítottunk Varga 
Gyula. Jakab Tamás, Bartók Albert 
dolgozók segítségére is.

Az Orvosi Műszergyár ievelezó- 
értekezletén is egymás után szó­
laltak fél az cin-társak és Ígérték, 
hogy levelezői lesznek a sajtónak. 
Meg kell azonban állapítanunk, 
hogy ezek csak ígéretek maradtak, 
mert május 27-én jött az utolsó 
levél a gyárból. Az újság pedig 
éppen úgy a polgári járásiaké és 
orvosi műszergyáriaké, mint a 
többi dolgozóké. Forduljanak hát 
ők is hozzánk bizalommal, írják 
meg problémáikat, sérelmeiket, tár­
ják fel munkaterületük jó és rossz 
eredményeit. Érezzék magukénak a 
sajtót.

Ezen a héten reméljük, hogy 
még többen papírra vetik gondo­
lataikat, megismertetnek bennün­
ket munkájukkal.

onzuiiáció a Párloklalás Házában
Június hó lo-én. kedden délután 

fl—8 óráig a Pártoktatás Házában 
Győri Gáspár elvtárs a Megyei Párt. 
bizottság ágit, prop. titkára konzultá­
ciót tart a Párt történetet: tanulmá. 
mányozó felső és középkáderoktatás- 
ban résztvevő, valamint Sztálin elv­
társ életrajzát tanulmányozó elvtár­
sak részére.

Ez a konzultáció nagy segítséget 
nyújt a mostani vizsgákra való ké­
szülés során felmerült problémák 
tisztázásában. Ezért azok az elvtár­
sak. akiknek az ismétlés során vitás 
kérdések merülnek fel, a fenti idő­
pontban forduljanak a Megyei Elmé­
leti Tanácsadóhoz, ahol világos él 
bélyeg választ
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Együtt harcolunk veletek Duclos elvtárs 
Jásza bad dúsáért

Régi., ele be vem hegedt sebeket 
szaggatnak fel a /randa események’ 
Azokat az éveket juttatják eszünkbe, 
amiket a Horthy fasizmus idején át­
éltünk. Dárga, szeretett Rákosi elv- 
la rsunk bebörtönzésére gondolunk.- 
'tiki érettünk, a szabadságunkért., vL 
■rág zó jövbnkért, tintát feleimet nem 
ismerve harcolt, (Jh milyen erővel 
foglak össze munkások, parasztok» 
c' v:’miségiek, amikor elfogták, a 
fiorthy pribékek, hogy kiszabadítsák 
a magyar nép vezér csillagát: Rákosi 
elv társat. De nemcsak a magyar nép 
nursogta., követelte szabadonbocsálá,
. át, hanem a világ minden haladó 
embere felemelte tiltakozó szavát. 
Eljutott futótűzként a. hir a francia 
dolgozókhoz is. Párizs népe megmoz­
dult. A szeretet, elismerés hangján be. 
■izeitek Rákosi elvtársról és a francia 
munkások felzúdulása óriásira nőtt• 
Felháborodva, izzó gyűlölettel kiál­
tották szerte az országban: ,,szabad­
ságot Rákosi elvlársnak!" Úgy har­
sogtak. ezek a kiáltások, úgy csaptak 
le a nehéz munkásöklök, hogy ez el­
ten nem szánhattak síkra Horthy 
hóhérai sem. A francia dolgozók ön­
feláldozó harca, is hozzájárult ahhoz, 
'hogy must cl, most vezeti népét a 
biztos, boldog jövő felé Rákosi elv­

álást ml. magyar dolgozók is velük 
vagyunk, együttérzőnk a francia dol­
gozókkal. Együtt kiáltják a világ 
összes dolgozóival, franciák és ma­
gyarok: szabadságol Duclos elv-
társnakKüzdelmükből, harcaikból 
»é&zt kérünk, fájdalmuk a mi fáj- 
f-almunk is. akaratuk, a mi akara­
tunk is. Dolgozóink együttérzésének 
legszebb bizonyítéka a levelek árada­
ta." amelyben kifejezik szeretetüket 
Duclos elvtárs iránt cs a levelekben 
követelik szabadon bocsátását. Öve. 
gok, akik talán már évek óla nem 
fogtak tollat, remegő kézzel, de 
mély együttérzéssel vetik papírra 
megbotránkozásukat. A gyakorlatlan 
kézzel megírt sorok mögött hatalmas 
v i duzzad.
Hollóst János a nádudvari Sztálin tsz 

dolgozója, amikor meghallotta, hogy 
a Francia Kommunista Párt titkárát 
letartóztatták, összeszorította markát 
— ezen a napon még keményebben 
dolgozott. Felgyűlt benne a keserűség 
kifejezésre akarta hozni megbotrán­
kozását és mivel szép, finom papír 
nem volt kéznél egy kis kockáspa­
pírra ezeket írta: ,.Figyelmeztető le­
vélt Mélyen megdöbbentett Duclos 
elvtárs letartóztatása, ezennel követe, 
lem,, minél előbb szabadlábra helye­
zése/." Csak ennyit írt, de. ebben a 
néhány sorban, ebben a figyelmezte­
tésben. benne van népünk ereje, 
harcos akarata.

„Nemcsak a francia népei, hanem 
minden becsületes dolgozót, aki a 
békét, szabadsagot szereti, súlyosan 
érinti az imperialisták újabb 
gaztette. Mindánnyiónknak kötelessé­
ge hurcolni Dudás elvtárs szabadott- 
bücsájtású ért" — írják a nádudvari 
Vörös Csillag tsz tagjai.

De nemcsak szavakkal nyilvánítják 
együttérzésüket, hanem jobb munká­
val, beadásuk túlteljesítésével.» Csen­
des Antalné egész évi tojásbeadásá­
ból marosak 30 darab hiányzik. Dan- 
ka Sándoréból ÍR. Gáli La jós né pedig 
maradéktalanul teljesítette egész évi 
beadását. Ezzel

üzenik: mi, békés ország dolgozói at­
ér ezz ük sorsotokat. Míg ti sztrájkol­
tok, mi jó munkánkkal, beadásunk 
túlteljesítésével segítjük harcotokat, 
azt akarjuk, hogy ti is élvezzétek azt 
a szabadságot, ami hét éve beragyog­
ja életünket.

Kun Márton a 61/5. Szakipari Vál­
lalat: dolgozója ezt írja: a béketalál­
kozó is megmutatta népünk erejét, 
törheletlenségét; Ez az erős nép er/y- 
akarattal lép fel a francia kommu­
nisták Idszabaditásáért, Én úgy járu­
lok hozzá legjobban harcukhoz, ha 
munkám még jobban végzem, ezért 
vállalom, hogy eddigi teljesítménye­
met 5 százalékkal emelem.

Végh Lajos a gépipari technikum 
növendékétől a hajdúbagosi földműves 
szövetkezet dolgozóitól, a ruhagyári 
tüzoltótestület tagjaitól, a földest IX. 
Kongresszus, Petőfi, Kossuth tszcs 
tagságától, a Mezőgazdasági Techni­
kum hallgatóitól és a megye számos 
helyéről özönlenek a levelek. Izzó 
harag, mély gyűlölet forr a dolgo­
zóinkban, annak a népnek gyűlölete, 
amely már átélte a kínzó rabságot és 
J045 óta megismerte a szabadságot, fis 
ez a nép követeli: bocsássák szabadon 
Duclos elvtársat!

A Pártoktatás Háza hírei
Felső- és középkáder párttövtenet 

hallgatói részére a vizsgakérdések 
átvehetők a Pártoktatás Házában.

Kedden délután 6—S óráig ..Inspek- 
ciós konzultáció" lesz a Párt történe­
tet tanulmányozó, káderoktatásban 
résztvevő elvtársak és a Sztálin clv- 
lárs életrajzát tanulmányozó elvtár­
sak részére. Tartja: Győri Gáspár 
elvtárs.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások, többfelé eső. egyes helyeken 
zivatar. Időnként élénkebb szél. A 
hőmérséklet nyugaton alig változik, 
keleten kissé csökken.

AZ ORVOSEGÉSZSÉGÜGYI SZAK. 
SZERVEZET hétfőn este hét órai kez_ 
dcüel balettszámokkal és bábjáték­
kal. szavalattal, énekszámmal műso­
ros estet rendez a Csokonai Színház­
ban. Jegyek Nyomtató u. 7. szám 
alatt és az előadás előtt a színház 
pénztáránál válthatók.

Színházi műsor
Ma fél 4.kor és fél «-kor: János 

vitéz. Kedden fél 8-kor és szerdán 
fél 3-kor: Szabad szél.

Budapesten és Debrecenben kitüntették 
a pedagógusokat

Szombaton délután Debrecenben a 
központi kultúrotthenban közel ezer 
pedagógus részvéteiével rendezték 
meg az első ,-Pedagógus Napol". 
Ünnepi beszédei Zbos Ferenc, a köz- 
oktatásügyi miniszteri utn kiküldötte 
mondott.

Az ünnepi beszéd után Burlha Já­
nos elvtárs a megyei tanács elnök­
helyettese 23 pedagógusnak jó mun­
kájuk elismeréséül adta át a kitünte­
tő oklevelet és az ezer forint pénz­
jutalmat. Ezen kívül még mintegy 300 
hajdú-biharmegyel nevelő kapott 700, 
valamint 500 forintos pénzjutalmat, 
180 ezer forint összegben. Ezer forin­
tos jutalmat kaptak többek között 
Nábrádi Mihály, Lovas Jenő, Balogh

Mozik műsora
BÉKE: ma délelőtt U órakor 1 £o- 

rintos helyárakkal: Holnap felé. dél­
után 3, 5. 7. és 9 órakor: Déryné. — 
Hétfőn: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor:

VÍG: ma délelőtt 11 órakor 1 forin­
tos hely árakkal: Fiúk a rács mö­
gött. délután 3. 5, 7 és 9 órakor: El­
adó lány. U.j német film. Hétfőn: fél 
5. fél 7 és fél 9 órakor: Eladó lány- 

METEOR: ma délelőtt II órakor 1 
forintos hely árakkal: Fiúk a rács mö_ 
gött. délután 2. 4, 6 és 8 órakor: El­
adó lány. Hétfőn: fél 4, fél ti, és fél 8 
órakor: Déryné.

IIIRADÓ FILMSZÍNHÁZ: ma dél­
előtt 11 órakor 1 forintos hely árak­
kal, délután 2, 4. 6 és 8 órakor: Szov­
jet-Lettország. Hétfőn: 4, 6 és 8 óra­
kor: Platnyickij kórus, Nekik béke 
kell. Természet átalakítói. Szocialista 
Moszkva.

KERT-MOZI: ma este 8 órakor: Kék 
kardok. Német történelmi film. Hét­
főn: este 8 órakor: Első boxkesztyü, 

cselekedetükkel vidám zenés sportfilm.

László. Szabó János. Fehér István ne, 
Farkas Béla. Kosztolányi László és 
több kiváló pedagógus.

Szombaton délelőtt a parlamentben 
ünnepélyes keretek között adták át 
az ország legjobb pedagógusainak a 
..Kiváló tanító'1 és ..kiváló tanár" ok­
levelet és ezzel járó pénzjutalmat- Az 

nnépségén Dobi István, a miniszter, 
tanács elnöke beszéd kíséretében 
nyújtotta át a kitüntető oklevelet. A 
miniszerlanács a kiváló pedagógusok 
kitüntetéséről és a pedagógusnapról 
szóló határozatában foglaltak értel­
mében az első pedagógusnap alkal­
mából az alábbi tanítók és tanárok 
részére adományozta a ,,kiváló taní­
tó" és ,.kiváló tanár" címet és egy­
idejűleg egyenként 3000 forint pénz­
jutalomban részesítette őket.

, .Kiváló tanító" kitüntető címet 
kaptak a megyéből : Jánvári István 
Derecske. Nagy Lászlóné Ujléta, Már­
ton Gábor Hajdúszoboszló»

Kiváló tanár'' kitüntető címet ka­
pott : Iglódi. Endre Debrecen.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Biharmegyet Pártbizottságának lap/» 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u 

Telefon: 42.54. és 48.40, 
Levelezési rovat telefonja: 34-07 

Kiadóhivatal: vöröshadsereg útja 18 
Alföldi Nyomda-telephely.

D. Honvéd-Miskolci Honvéd 
rangadó ma a Stadionban

Az NB II. Keleti csoportjában élen 
lévő Miskolci Honvéd még vereséget 
nem szenvedett együttese ma Debre­
cenben játszik a D. Honvéd csapatá­
val. A mérkőzés rangadónak számít, 
mert még mindkét együttes egyfor­
ma eséllyel pályázik a bajnoki cím­
re. A nagy érdeklődéssel várt mér­
kőzést a Stadionban rendezik. Előtte 
a D. Dózsa a Vasas BVK ellen küzd. 
A D. Lokomotív Gyöngyösön játszik.

A debreceni csapatok ma előrelát­
hatólag a következő összeállításban

veszik fel a küzdelmet. D Honvéd: 
Kiasz — Fekete. Skalitzer. Csüllögh 
— Sebestyén, Simonyi — Komlóssy. 
Szeneivel, Nótás. Bors. Sáfrány. Tar. 
talék: Kiss F., Bartha. — D. Dózsa- 
Szabó — Molnár. Nagymarosi. Dili• V 
Kajos, Pokrovenszky — Csákfalvi 
Boros, Kóvesi, Mixtai, Brada. Tarta­
lék: Verseczi. Szép. — D Lokomotív. 
Lalilla — Molnár. Hídvégi. Gellér - 
Szabó II., Rátkai — Czimbalmos, Ka- 
ezor. Lendvai, Imri. Sasgáli. Tarta­

lék: Nagy M., Leányvári, Körösi•

A SZOVJETUNIÓBA UTAZTAK 
A MAGYAR ATLÉTÁK 

A Szovjetunió minisztertanácsa 
mellett működő összszövelségi Testne 
velési és Sportbizottság meghívására 
szombaton reggel a ferihegyi repü­
lőtérről a Szovjetunióba utazott vá­
logatott atlétáink első csoportja. At­
létáink résztvesznek a Kievben jú­
nius 10—12 között megrendezésre ke­
rülő nemzetközi versenyen.

AZ EDZŐK TANÁCSA felhívja az 
edzők figyelmét, hogy hétfőn este ti 
órakor az MTSB helyiségében jelen­
jenek meg.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Labdarúgás. Stadion, fél 4: D. Dózsa 

—Vasas BVK NB II. mérkőzés, fél ö: 
D. Honvéd—Miskolci Honvéd NB II. 
mérkőzés. — Lokomotív pálya. 9: D. 
Petőfi-Balmazújváros megyei bajno­
ki. — Kinizsi pálya. 8: D. Bástya- 
Püspökladányi Lokomotív megyei 
bajnoki. — Építők pálya. 10: D. Hala_ 
dás—Derecske megyei bajnoki.

Atlétika. Egyetemi pálya, 9: Hajdú -) 
Bihar megye ifjúsági bajnokságának 
második napja.

A 7HK. Stadion, 9: Szakszervezeti 
MHK-nap.

Kézilabda. Postás pálya 8 órától. 
Meteor pályán 9 órától városi bajno­
ki mérkőzések.

Vízilabda. Nagyerdei uszoda. 9: n. 
Haladás I—D. Dózsa, fél 10: D. Hala­
dás II—D. Honvéd .•Beloiannisz Ku­
pa" mérkőzések.

HATEZER. SPORTLÉTESÍTMÉNY
A román népköztársaságban

A Román Népköztársaságban je­
lenleg boot) sportlétesítményt közöt­
tük 200 stadion és 2000 labdarúgó. 
pálya áll a sportolók rendelkezésé­
re. A román testnevelési és sport­
mozgalom hatalmas vívmányai kö­
zül kiemelkedik a bukaresti Köz. 
társasági stadion, a Dinamó stadion, 
a Floreasca sportcsarnok és úszó­
medence. A Dinamó sportstadion — 
atlétikai, kosárlabda, röplabda és 
teniszpályákkal — 25.000 ember be­
fogadására alkalmas, A Floreasca 
sportcsarnokban van Európa egyik 
legkorszer ü bb fedett uszodája.

Ha Gyöngyösön eldől...
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Rádióműsor
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÓ, ti—8. Hangleme­
zek. közben 6.45: A Szabad Nép mai 
vezércikke, 7.30: Naptár, 8: Hírek, 
Lapszemle, 8 30. Részletek Kokat: Lé. 
szén ágyú c. dal játékából, 9: Egy Iá­
in — egy nóta, 9.30: Könnyű út a ko­
moly zenéhez, 10: Vidám zenés jti­
niéiig. 11. Béke és szabadsági 11.30: A 
szovjet zene kincsesházából, közben: 
12: Hírek, 13*. Hanglemezek, 13.30: 
Hangos Újság. 14: Időjárás, és vízál­
lásjelentés, 14.15: Hurrá, mennyi 
zászló. 14 45: Arass rózsám. 15-15: Hí­
rek szerbül, 15.30: Szórakoztató zene. 
Jti: Ismerkedjünk holnapunkkal. — 
lti.30: Tánczene, 17: Egy hét a külpo­
litikában. 17.20: Filmzene, 17.40: Kin­
cses Kalendárium. 10.40: Hírek né­
metül, 19: Szovjet tánczene, 19-30: Hí­
rek szerbül, 20: Hírek, 20 20: Hangle­
mezek. 21.20: Hang képek, a vasárnap 
sportjáról, 21.50: Hanglemezek. 22: 
Hírek, 22.10: Tánczene, 28.03: Szimfo­
nikus zene, 24: Hírek.

PETÖFLF.ADIÓ. 8: Hanglemezek. 
0 30: Falurádió, 9: Unitárius vallásos 
félóra a stúdióból, 9.30: Evangélikus 
istentisztelet közvetítése, 10.15: Hang. 
lemezek, 11: Miska bácsi lemezesládá­
ja, 11.35: Bányászonüsor, 12.05: Hang­
lemezek, 12.50: Életünkről, 13: Lehár 
Ferenc müveiből. 14: Budapest hang­
versenytermeiből. 14-55: Hanglemez, 
15: Kérdezz — felelek! 15 20: Hangle­
mezek, 15.45: A Tartós békéért, népi 
demokráciáért c. lap ismertetése, 1G: 
A Gyermekrádió műsora, 16.40: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17: Lobogj, 
pirosló békeláng, 17.40: Tánczene, — 
18.40: Tavasz, a fővárosban. 2010: 
Hanglemezek, 21: Hírek franciául, — 
21.30: Hírek németül, 22: VIT-díjas 
művészek hangversenye, 22.25: Hang­

HETFÖ
KOSSUTH.RÁDIÓ. 5: Falurádió. —

5 30. Hírek. Heti lapszemle, 5.45:— 
8 30: Reggeli zenés műsor, közben: 
5.55: Vasárnapi sporteredmények, ti.45: 
Hírek, 7: Színházak és mozik műsora 
kb. 7.40: Naptár. 7-45: Külföldi lap­
szemle, 7.55: Műsorismertetés, p 30: 
Műsorzárás, 11.30: Donyeci bún pi­

szok, 11.55: Hanglemezek, 12: Hírek, 
Hangos Újság. 12 30: Körösi Dudus 
Zoltán és zenekara játszik, 13.15: Szó­
rakoztató zene, 14: Időjárás- és víz­
állásjelentés, 14.15: A Magyar Nép­
hadsereg Ének- és Táncegyüttesének 
zenekara játszik, 15: Úttörő-híradó, 
15-15: Hírek szerbül, 15.30: Uj magyar 
dalok, 15.50: Hanglemezek. 1G 20: Most 
légy okos, Domokos! J6.45: Műsor az 
úttörők zenei szakköreinek, 17: Hírek 
17-15: Ifjúság Hangja, 17.35: Dalolj 
velünk! 17.55: Jó munkáért — szép 
muzsikát! 18.40: Hírek németül, 19: 
Tánczene, 19-30: Hírek szerbül, 20: Han 
gos Újság. 20.40: A begyűjtési verseny 
hírei, 20.45: Hanglemezek, 20-55: Ta­
vasz Szákcndben, 22: 1-Jirek, Sport,

PETÖFI.RADIO. 6: Hanglemezek,
6 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangle­
mezek., 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: 
Hanglemezek. 315: Heti zenés kalen­
dárium. 9: Hanglemezek. 9.20: A 
Gyermekrádió műsora, 9.40: Orosz 
nyelvlecke, 10: Hírek, 1010: Hangle­
mezek, 11: Máthé bácsi kardja. 11.20: 
Operarészietek, 11.30: Műsorzárás, 15: 
Hangverseny gyermekeknek, 16: Ti 
jövőtöknek biztos záloga vagyok. — 
17.10: A Bolsevik Párt útja, 17-30: Hí­
rek, 17.40: A Rádió Népművelési 
Híradója, 10: Hanglemezek, 18.10; Be- 
sélö atlasz. 18.25: Hírek szlovénül. 
18 40: Hanglemezek, 19: Uj technika a 
Szovjetunió mezőgazdaságában, 19.15: 
Sportnegyedóra, 19.30: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19.45; Hanglemezek,

EGY jókarban lévő gyer­
mekkocsi eladó. Blaha Luj­
za u. 14. Rendőrség mö­
gött.

SZOBA, lconyhás, speizos: 
lakásom elcserélem hason­
lóval, Szepességi u. 45. sz 
Pécsi.

NAGYON jó varrógép el_ 
adó, Kossuth u. 9. sz.

ELADÓK kevliasztalka. 
ülő fürdőkád, lisztesláda, 
ablak tokok, székek, Pétev- 
fia u. 43.

MINDENES felvétetik 
Bika bérház I. R. Fazakas. 
Jelentkezés délután 2—5-ig

ELVESZETT péntek dél­
után kerékpárról fekete 
női kardigán. Megtalálóját 
k.rem adja le Darabos lt­
ot). alá.

ÉPÜLETFAANYAG. léc- 
cserép, deszka, tetöbádog, 
tégla eladó. Cserepes u. L

EGY szőlő prés eladó, 
Varga u. 30.

VENTILLÁTORT nagy­
méretűt vásárolunk. Cím: 
Debreceni Élelmiszerkiske, 
reskedelmi Vállalat, Vö­
röshadsereg útja 40. sz.

AH
A CSATORNA és Viz- 

vezctéképílő Vállalat ke­
res tisztviselői részére bú­
torozott és üres sérült 
szobákat is. Postafiók 128.

AH
SZÉP két fotel, egy ru­

hás szekrény tükörrel el­
adó, Miklós u. 43. három 
csengetés.

FELHÍVÁS! Debrecenből 
átköltözni szándékozók, to­
vábbá akik helyben csa­
ládtagjaikkal összeköltöz- 
ni kívánnak, átadó laká­
saikat ajánlják fel válla­
latunknál azonnali kész­
pénz kártalanítás ellenében 
Vidékre költözni szándéko­
zóknak segítséget nyújtunk 
vidéki lakásszerzéshez. La­

kásátadás kizárólag válla­
latunk útján eszközölhető. 
Hajdú. Biharmegyei Ingat­
lanközvetítő Vállalat, Vö- 
t'Öshadsereg útja 36. AH 

MEGVÉTELRE keresünk 
tizedes mázsát 25 kg mé­
réshatárral, hozzávaló sú­
lyokkal együtt. Ajánlato­
kat a Finommechanikai 
Vállalat' Elektromos Osz­
tályára Debrecen, Dimitrov 
u. 9. kérjük. ÁH

A DEMECSERI Burgo- 
n yakeményitőgyá r D c me­
cset’ az őszi átvételi idény­
re munkakönyvvel rendel­
kező, jártassággal bíró búr 
gonyaát.vevőket felvesz — 
írásbeli ajánlkozásokat ké. 
ri fenti címre beküldeni-

AH
A DEBRECENI Útfenn­

tartó vállalat azonnali 
megvételre keres 0 8—1 
köbméteres kisvasúti csil­
léket. — Ajánlatok Út­
fenntartó ,.Gépcsoport* 
Batthyány u. u. 1. sz. alá 
küldendők \I-I

MEGVÉTELRE keresünk 
020/20 autóköpenybe hasz­
nálható tömlőket. Debre­
ceni Temetkezési Vállalat. 
Kossuth u. G. ÁH

A S ZT ATÜ Z HELY, mosó. 
teknő, gyermek ág v, forgó­
szék eladó. Kossuth u. 9. 
I. eni., Takács.

SZÉP modern diófa te­
leháló, ki húzós asztallal, 
négy székkel eladó Eötvös 
u. 74.

ELADÓ jókarban lévő 
hét és fél sukkos szekér. 
2 féderes taliga alkatrészei 
Eötvös u. 18.

PHILIPS törpeszuper 
univerzális eladó, Kálvin­
ié;: 3., második ajtó.

KÉTSZOBÁS, két csa­
ládnak alkalmas lakáso­
mat elcserélném kétszer 1 
szoba konyílással* Teleki- 
u, 22u

TÉGLA van eladó. Sza­
badság út 57. Harkányi.

ELADÓK C hetes manga­
lica malacok, Rákóczi u. 
33. sz.

GYERMEKSZER ETÖ 
középkorú főző mindenest 
felveszek. Bajcsy-Zs. u. 14. 
I. ajtó.

KONYHABÚTOR, székek 
kétkerekű kézikocsi ten­
gely féderrel, eladó. Sza­
badság útja 17.

KIFOGÁSTALAN fehér 
mélykocsi eladó. Arany 
János u. 2. fsz. 2.

ELADÓ egy yorksiri ha­
sas koca. Hajó u. 26.

KOMBINÁLT bútor 8 
darabból eladó, Péceli u.
з. sz.

KITŰNŐ állapotban 2 
személyes rekamié, 2 fo­
tel, 2 szék garnitúra egy 
perzsaláb bunda eladó. — 
Szirmai, Szülészeti klini­
ka.

VIRÁGOS huzatú reka­
mié, tiszta eladó. Csapó u. 
41. sz.

SZEKRÉNYEK, asztalok* 
tűzhely, jégszekrény, mo­
sogatómedence. kályhák, 
vízmentes ponyva eladó, 
Komlóssy út 8.

EGY szép modern kony- i 
habútor eladó, Dimitrov u- 
51. sz.

EGY 350 köbcentis mo-' 
torkerckpár olcsón eladó, 
Marx Károly u. 77.

ELADÓ egy szép ke-; 
menyi a világos haló, kál.v-; 
ha, négy család méh, ajtó. : 
ablakok, 11 drb hét és fél- ; 
méteres akácfa. Szobosz- 
laj úl G.

ELADÓ egy jókarban lé­
vő asztaltüzhely, Vass Pál
и. 15.

SINGER női süllyesztés 
varrógép, kétkerekű kézi­
kocsi. petrofor platt eladó. 
Poroszlay út 12. hétfőiül 
megtekinthető»

CSALÁDI ház beköltöz­
hető eladó, Almos u. 14. 
Zsidó, temetőnél.

EGY világvevö varázs­
szemes rádió eladó, Papp 
János. Csörsz u. 35.

BERKEL mérleg, fürdő, 
kályha és kád, deszka el­
adó, Rákóczi u. ti.

ELADÓ piaci gyümölcsös 
és cukros asztal áivány- 
nyal, üvegek, kosarak, do­
bozok. Csokonai u. 36.

DEBRECENI Finomme­
chanikai Vállalat keres 
azonnali felvételre eszter­
gályosokat, köszörűsöket, 
szerszám és géplakatoso­
kat. szerszámgépjavító la­
katosokat. mérnököket, 
technikusokat, MEO-sokat 
és művezetőket. Jelenthez, 
ni levélben életrajzzal az 
Állami Hirdető Vállalat­
nál, Vöröshadsereg útja 43- 

ÁH
A KÖZELJÖVŐBEN meg 

induló rostlen, rost kendéi­
ét vételi munkálatokra eb­
ben a szakmában jártasság 
gal rendelkező átvevőket 
keresünk. — Jelentkezés 
részletes önéletrajzzal, Ke­
letrost, Debrecen, si- 
monffy u. 7. AH

RÖVID körpáncélos zon­
gora eladó. Vöröshad sereg 
útja 10. Ili, emelet első 
ajtó.

ELADÓ kétkerekű cso­
maghordó kerékpár vagy 
férfikerékpárért elcserél­
hető, Néplap kiadóhiva­
tala.

EGY íróasztal eladó. 
Szappanos utca 6. sz.

ELCSERÉLEM szép egy- 
szoba. konyhás lakásom 
hasonlóval, esetleg két. 
szobással belvárosban. Ér­
deklődni délután 5—7-ig 
Csemete u. 10., második 
lépcső.
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az elő
A Statisztika és , 

egymástól elválás/ 
népgazdaság, közi 
üzem minden részi! 
jedo terv feltételezi! 
helyzetet, az credtiul 
ismeretét. Sztálin élj 
vaj szólva u szónál 
i.lérv utasítások” 
Sások azonban csak 
nyesek, ha meg van! 
um őrzés, ha az utal 
rehaj fását figyelemnj 

adódóan a tor] 
szervezésének mindi 
Lan kell lenni a végi 
lenőr-zésévet: a static 
statisztika kimutatja 
eredményeket, jelzi : 
sokat, a terv -jvakor 
lósitása során felmerj 
tálatokat, tartalékok 
pontos adatokat szr 
ifjabb tervkészítés rés 
tervezés, termelés, 
egymáshoz kapcsolód 
láncszemei népgazdaf 

A tervet és a terv 
sáról szóló adatok 
már ismerik dolgozói 
mutató számai, ;l te 
az ellenierv, mind olvl 
inak. melyekkel gv; 
találkozni. Nem ment, 
kellően át még a 
hogy tervmunka esi 
nélkül nem juthatunk 
nem mérhetjük le 
eredményeket, nem 
meg a következő te 
Sztálin elvtárs a süni 
tossagávól szólva ezektj 
„Semmiféle építő mun} 
/('/<' lervguzdasutji mun 
számvitel nélkül el sej 
helő, Számvitel pedig 
képzelhető statisztika ' 

A szilárd központi 
sl a liszt lka jelentőségét] 
zása, a statisztika és * 
egyesítése lehetővé tel 
jetunióban, hogy a 
hiánytalanul betöltse 
Hazánkban is ezt a p 
követnünk.

Eredményeink már 
statisztika terén. A 
adatok jól és számszíj 
1 űzik a termelés nö 
képet adnak a fejlődési 
tátják egv-egy üzem 
terv maradéktalan lelj 
foglalkoznak az egye: 
mák állásával, beteki 1 
nak elterjedéséről. A 
nyék melletl azonban 
olyan tényező fennfon 
arra következtél, hogy 
lünk meg még minden 
iéven. A harmadik te 
dele óla eltelt öt hón 
■san mulatja: sok olyan 
van, mely késedelmes: 
időn túl, vagy egy altul 
szolgáltat adatokat. . 
f’ártbizottsúg ipari 0 
kimutatása szerint : 
Nyomda februárban, n 
egyáltalán nem küldő; 
a terv teljesítésének 
esuk ismételt felszáll 
tett eleget feladatának, 
vonatkozik a .Tárómul;
I extilgyárra, a püsp 

fatelitőlelepre, de kiili 
debreceni ÉpölelszereK 
ra> a Villamosvasútra, 
hiányos jelentések nm 
egyszer az adatok pi
V.°J "z lei van


